

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 16-TÓL 23-48

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 5 F 70 FILLER.
HAVONTA 3 PENGŐ.

(TRIANON 22.)

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. EVFOLYAM, 71. SZÁM

India le akarja rázni az angol igát

„Az utolsó angol is nyomban hagyja el Indiát” — Kivételes állapot Észak ausztráliában: — Az olasz tengeralattjárók több, mint 22 ezer tonnát süllyesztettek el az amerikai partok mentén — Nagy légi és tengeri csata Málta előtt — Az olasz repülőök a háború kitörése óta 2210 ellenséges repülőgépet lőttek le — A 4. török hadsereg felvonult az iráni határra

Erős német harci tevékenység a keleti fronton

Berlin, március 27. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: Keres-félszigeten német és román csapatok az ellenségnek állásaink ellen több hullámban intézett támadásait visszaverték és ennek során megsemmisítettek 12 páncélosot. Taganrogtól északra a szovjet nagyobb erőt ellentámadásban, súlyos veszteségeket okozva nekik, kiindulási állásaikba vetették vissza. A középső és északi arcvonalzakaszon több helyen az ellenség sikertelen támadásainak megismétlése során szintén súlyos veszteségeket szenvedett. Saját helyi támadásaink újabb sikerrel jártak.

A léghaderő Keres-félszigeten szétszórta az ellenség páncélosainak gyülekezését és csak a középső arcvonalzakaszon a szovjet 19 tehervonatát semmisítette meg. A Rajna-vesztfáliai 253-ik gyaloghadosztály heteken át tartott igen elkésereedett elhárító harcokban az ellenségnek 120, részben páncélosoktól támogatott támadását verte vissza és több szovjet hadosztály zömét megsemmisítette.

Észak-Afrikában Tobruk kikötője ellen intézett régitámadásokban egy közepennagyságú kereskedelmi hajót megrongáltunk. Az észak-egyiptomi sivatagi vasutat a múlt éjjel bombákkal telibetalálva, több helyütt megbakítottuk és egy angol tehervonatot megsemmisítettünk.

Német harcrepülőgépek kötelékkel Málta-szigetén nagy sikerrel folytatták La Valetta kikötőjében, valamint Marsa Scirocco-öblében lévő ellenséges hajók elleni támadásaikat. Nehéz bombák eltaláltak egy cirkálót és öt nagy kereskedelmi hajót, amelyek közül négy kilyulladt. Több bombatalálat érte a kőolajtartályokat, dokkakat, lakotanyákat és léghárító ütegeket.

A Földközi-tengeren egy búvárnaszád üldözte azt az angol hajókaravánt, amelyből — mint a tegnapi hadijelentés közölte — már kilöttek egy rombolót és egy gőzöst. A búvárnaszád torpedótalálat elszüllyesztett egy négyezer tonnás kőolajszállító hajót.

Az angol sziget elleni harcban a léghaderő a múlt éjjel Sundealandnak, az angol hajógyártás központjának katonai berendezéseit és a Humber torkolatánál fekvő egyik kikötőt sikeresen bombázta. Izlandtól keletre egy búvárnaszád megtámadott egy 1500 tonnás kereskedelmi hajót, amelyet egy őrhajó és két búvárnaszád-romboló biztosított. A német búvárnaszád

elsüllyesztette mind a négy járművet.

Az angol léghaderő erősebb kötelékei a múlt éjjel támadásokat intéztek Nyugat-Németország ellen. E támadások során az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. Éjszakai vadászrepülőgépek és a léghárító tűzérő 16 tamadó bombázórepülőgépet lőttek le. Négy másik angol repülőgépet a nap folyamán

Olasz tengeralattjárók az amerikai partok mentén három hajót süllyesztettek el

Róma, március 27. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 664. sz. közleménye:

Cyrenaicában állandó homokviharak akadályozták a felderítő osztagok és a légierő tevékenységét. A Bengház ellen intézett éjszakai légitámadás során egy ellenséges repülőgépet Regina környékén lángokban zuhant le. — Málta-szigetén a német légitámadások hevesen bombázták a kikötőberendezéseket és a tengerészeti célpontokat. Biztos megállapítás szerint eredményes találatok érték a kikötőben horgonyzó hajókat, léghárító ütegeket, fényszó-

A 4. török hadsereg felvonult az iráni határra

Róma, március 27. (MTI) A Giornale d'Italia istambuli jelentése szerint a török fegyveres haderő nagyrészt most Törökország keleti határainak közelében vonták össze. Az az idegesség, amely Törökországban az iráni és iraki események következtében megnyilvánult, nem csökkenhet. Gundur tábornokot, a török vezérkar volt fő-

Tungu megadta magát

Bangkok, március 27. (Stefani) Burmai jelentés szerint Tungu megadta magát a japán csapatoknak. A bekerített kínai csapatok még védekeznek a városon kívül.

Washington, március 27. (OFI) A haditengerészeti minisztérium közli, hogy március 26-án Madras-tól 16 kilométerre megtorpedóztak egy amerikai szállítóhajót. (MTI)

Sangháj, március 27. (NST) Mint Melbourneból jelentik, Port Moresby kikötővárosát, az újguineai ausztráliai mandátumterület fővárosát, az azzal katonák felgyújtották és az összes fehér polgári lakosságot eltávolították. A város és a kikötő egyetlen romhalmaz és az összes fontos berendezéseket és ühelyeket teljesen elpusztították.

Sangháj, március 27. (Német TI) Canberrai jelentés szerint MacArthur amerikai tábornok, akit a

a francia nyugati tengerpart felett lőttünk le.

Gildner törzsörörmester 26-28-ik, Lippe Weissenfeld főhadnagy 18-21-ik éjszakai vadászgyőzelmét aratta. A Kannhuber altábornagy parancsnoksága alatt álló éjszakai vadászrepülő-kötelékek az említett győzelmekkel a múlt éjjel az 500-ik repülőgépet lőtték le. (MTI)

rőberendezéseket. La Valetta üzem anyagraktáiraiban rendkívül heves tűz ütött ki.

Német tengeralattjárók Szolunól keletre ismételtén megtámadtak egy yörös kíséret mellett haladó angol-hajókaravánt és elsüllyesztettek egy torpedórombolót, egy kereskedelmi gőzöst, valamint egy négyezer tonnás kőolajszállító hajót. Egy olasz tengeralattjáró nem tért vissza támaszpontjára.

Az Egyesült Államok partvidékén működő olasz tengeralattjárók elsüllyesztettek három hajót, köztük két tartályhajót, összesen 22.600 tonna tartalommal. (MTI)

két a 4. hadsereg parancsnokává nevezték ki. Ezt a hadsereget mint megerősítést a török-iráni határra küldték.

Ankarában mindennap várják Oshiba berlini japán nagykövet megérkezését, aki ankarai japán körök értesülése szerint fontos javaslatokat hoz magával.

Gandhi ma délután tanácskozik Crippsszel

Uj-Delhi, március 27. (OFI) — Gandhi pénteken reggel megérkezett Uj-Delhibe és délután tanácskozik Cripps-szel.

Sangháj, március 27. (NST) Az indiai kongresszus végleges döntését Cripps tervére vonatkozóan péntekre várják, mert ezen a napon tartják Allahabadban Nehru leányának esküvőjét és erre a legtöbb kongresszusi vezetőt meghívták. Szombaton Allahabadban a kongresszus pártbizottsága ülést tart Azad elnökelete alatt. Pénteken különben a mohamedán liga végrehajtó bizottsága is összeül, hogy előreláthatóan leszögezze végleges magatartását.

Stockholm, március 27. (Német TI) Az United Press jelentése szerint Cripps javaslatait az indiai pártvezérek nem túlnagy lelkesedéssel fogadták.

A Mahatma válasza Cripps táviratára

Uj-Delhi, március 27. (Bud. Tud.) Cripps táviratilag kérdést intézett Gandhihoz, hajlandó-e vele tárgyalni.

Gandhi ezt válaszolta: Ismeri háborúellenes állásfoglalásomat. — Ha ennek ellenére tanácskozást akar velem, akkor rendelkezésemre állok.

Gandhinak ebből a táviratából arra következtetnek, hogy háborúellenes magatartását nem adta fel.

Amszterdam, március 27. (Német TI) Mint a brit hírszolgálati Uj-Delhiből jelenti: A Gandhi és Cripps közötti megbeszélés után Gandhi nem adott nyilatkozatot a tárgyalások tartalmáról, valamint mint mondotta, hallgatást ígért.

India tapasztalatból tudja mit érnek az angol ígéretek

Bangkok, március 27. (Német TI) Az Indiai Nemzeti Tanács rádiónyilatkozatában foglalkozik azokkal a hírszövegekkel, amelyek szerint Cripps az angol kormányának olyan tervezetét simertette az indiai vezetőkkel, amelynek értelmében India alkotmányjogi függetlenget kap és mint független állam vesz részt a léketárgyalásokon. A Tanács ezekkel a hírekkel kapcsolatban a következőket állapítja meg:

Minden hindu tudja, hogy a Londontól javasolt indiai központi kormányzat, valamint a tartományi kormányzatok nem rendelkeznek igazi függetlenséggel mindaddig, míg Indiában marad a megszálló angol hadsereg és ott tartózkodnak a Londontól kinevezett hivatalnokok. Az angol tervek értelmében a

katonai közigazgatás és a külpolitika továbbra is angol monopólium maradna.

Ami pedig azt az ígéretet illeti, hogy India részt vesz a jövő béketárgyaláson: az indiai nép nagyot is jól tudja még az elmúlt világháborúhoz, mit érnek az angol ígéretet. Emellett az indiai nép többé nem hisz Anglia és szövetségesei győzelmében és ezért nem Anglia és szövetségesei, hanem a háromhatalmi egyenmény hatalmai határozzák majd meg az elővenődő béketárgyalások alakulását. (MTI)

KÉT ANGOL HADIHAJÓT ELSÜLLYESZTETTEK

Amszterdam, március 27. (Német TF) Az angol tengernagyi hivatal közölte, hogy a „Britannic” és „Moorland” hadihajókat elsüllyesztették. Az élelmezőkhöz tartozókat ártalmasították.

KIVETELES ÁLLAPOT BENDELTEK EL ÉSZAK-AUSZTRÁLIÁBAN

Amszterdam, március 27. (Német TF) Az angol hírszolgálat canberriai jelentése szerint a kivételes állapotot kiterjesztették Ausztrália egész északi részére, ahol Port Darwin is fekszik. (MTI)

Bangkok, március 27. (Német TF) Az indiai függetlenség mozgalom hangokai föltették arra utat, hogy eddig Indiában több mint 100 ezer hindu csatlakozott a ligához. (MTI)

Száraz, pörsekenes arc bőrénél bőrtáp és cold lemosó krémek is VITÉZ GYARMATHYNE kozmetikustól. Batthyányi-u. 15

89 PERCES LEGIRIADÓ PÁRISBAN

Páris, március 27. (NST) Csütörtökön este ismét legiriadó volt Párisban. A riadó 10 óra 20 perctől 11 óra 55 percig tartott. A légvédelmi tüzérség is működésbe lépett.

Páris város belső területe fölött csak kevés angol repülőgép szállt el. Ezek a gépek, mint az előző éjszaka is, röpegéjükkel szórta le.

MEGKERÜLT AZ ELTONT FÜLÖPSZIGETI ELNÖK

Sanghái, március 27. (Német TF) Melbourneból érkező jelentések szerint Queson, a Fülöpszigetek volt elnöke Melbourneba érkezett. Azok a jelentések, amelyek Queson elnök haláláról szóltak, mindezeket igyelembe véve nem hisztek el. (MTI)

AUSZTRÁLIA KÖRÜLZÁRAS ELŐTT

Róma, március 27. (MTI) A Piccolo távolkeleti tudósítójának úgy értesült, hogy minden jel szerint a japánok az Új-Hébridák megszállására készülnek. Ez Ausztrália körülrzésát jelentené.

AZ INDIAI TANÁCSKOZÁS FŐBB PONTJAI

Stockholm, március 27. (Német TF) Az Aftonbladet washingtoni jelentés szerint Amerikában azon a kézen vannak, hogy az Egyesült Államok kormánya bele fog kapcsolódni azokba a tárgyalásokba,

METEOR MOZGÓ MŰSOBA:

Szombat - vasárnap

Izgalom, szerelmek, bravurok és pazar látványosságok:

A stukák

Fősz.: CURL HADDATZ.

amelyeket Cripps az indusokkal folytat, udelhii föltérsült körök úgy tudják, hogy az angolok javaslata a következő pontokat foglalja magában:

India a háború után a lehető leggyorsabban dominiumi státusú kap. Cripps elfogadja azt az indiai javaslatot, amely egy alkotmányozó gyűlés összehívásával foglalkozik és amely ki fogja dolgozni India dominiumi alkotmányát. Elfogadja azt a javaslatot is, amely szerint Indiában a tejhatalmat a végrehajtó tanács tagjaira ruházzák. A

Bose indiai nemzeti vezér: India egyetlen ellensége a brit imperializmus

Berlin, március 27. (Német TF) Bose indiai nemzeti vezér, aki az utóbbi időben több nyilatkozatával lépett az érdeklődés előterébe, nyit levelel fordult az angol háborús kormány Indiában tartózkodó megbízottjához, Sir Stafford Crippshez. A leve szövege, melyet csütörtökön egy meg nem nevezett rádióállomáson keresztül hoztak nyilvánosságra, a következőképpen hangzik:

„A világ közvéleményével közölkék, hogy Ön a brit miniszterelnök és a háborús kormány képviselőjében arra a feladatra vállalkozott, hogy Indiába utazzék és megkísérelje Indiát megmenteni a brit világháborúdalom számára. Nem tudja Ön, hogy Anglia indiai uralma a megszegett szerződés és be nem tartot ígéretek hosszú sorozata?

A brit politikusok és a brit hírvérő gépezet 1939 óta szüntelenül azt prédikálja nekünk, hogy a fegyverhatalmak Indiát fenyegetik és most már azt is mesélik, hogy Indiát az ellenség bevonulása fenyegeti. Nem iszta álnokság-e ez? India egyetlen ellensége a brit imperializmus és az egyetlen támadás, amelyel Indiának szembe kell szállnia, a brit imperializmus örök támadása.

A brit kormány Indiát saját akarata ellenére hadviselő hatalomnak jelentette ki és azóta erőszakosan kizsákmányolja India erőit Anglia számára. A háromhatalmi egyezményt aláíró hatalmak megértésel

A Vatikán és Japán között élénk politikai és egyházi kapcsolat indul

Vatikánváros, március 27. (OFI) A japán kormány elhatározását, hogy teljesítse a Vatikánhoz fűződő kapcsolatát, nagy meglepetéssel fogadták a Vatikánban. Különösen az indította a Szentékeket a japán javaslatok kedvező megítélésére, hogy a japánok most közvetlenül, vagy közvetve többmilliónyi katolikus vallású ember felett gyakorolnak hatalmat a megszállt területeken. Hangsúlyozzák egyebekben, hogy a japán kormány elhatározása lehetővé teszi, hogy az egyház kiterjeszthesse befolyását nemcsak vallási irányban, hanem az irgalmasság cselekedeteinek nagyobb területére is, hiszen

APOLLO FILMSZÍNHÁZ. Ma, szombattól! Általános közkívánatra. Életre ítélték! Az Fővárd legeredetibb társadalmi filmje Jávor Pál, Hídvéghy Valéria, Petrovich Szeveliszláv és Zándor Gyöngyi a főszerepekben.

tanácsstagok azonban mint eddig, felelősséggel tartoznak a kormánynak. (MTI)

viszont nek az indiai nép és szabadság iránti törekvése irányában. Ezt a mozgalmat rokonszenyűk kísérlik. Ha csak a legkisebb rokonszenyvel is viseltetik India népe irányában és ha meg akarja kímélni a korszerű háború borzalmaival, arra kérem, gondoskodjék róla, hogy Anglia ne használja fel többé Indiát hadi támaszpontul és szűnjék meg az ország kihatásának az angol hódító háború érdekében.

Az angol kormány a legutóbbi időben a feleletés politikáját üzi. Nincs semmi kifogásom az ellen, ha ezt a politikát Angliára vonatkoztatja. A leghatározottabban és a legélesebben kell azonban tiltakoznom az ellen, hogy ezt a politikát Indiában alkalmazzák. Csak a szegény indiai nép fog szenvedni, ha a megkülönböztetett hadserege felgyújtja városait és falvait.

Japán miniszterelnöke - folytatta Bose levele - két alkalommal is világosan és kétséget kizáróan kifejezésre jutatta, hogy kormányzata politikájának egyik fontos célja, hogy India független legyen. Legyen szabad Önt és kormányát arra kérnem, tegye magáévá a japán kormány jelmondatát: Indiát az indiaiaknak! Fogadják el ezt az elvet hátsógondolat nélkül és illessék át nyomban a gyakorlatba. Ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy az utolsó angol is nyomban hagyja el Indiát. Ez volna ösztönöségének egyetlen fokmérője. (MTI)

ismeretes, hogy a Vatikán a háború kezdete óta a hadifoglyok és a háború egyéb áldozatainak védelmét vállalta magára. (MTI)

TSoktó, március 27. (OFI) Hivatalos katolikus statisztika szerint a csendes-óceáni háború előtt a japán Birodalomban 319.365 katolikus volt. Magában Japánban 120 ezer, a többi megoszlik Korea, Formosa és a többi szigetek között. 16 püspök, 110 pap és 26 szerzetes és akik japán emzsiségűek. Azonkívül Japánban él még 8 idegen nemzetiségű külföldi 86 pap és 223 szerzetes. (MTI)

Az olasz légi, tengeri és szárazföldi haderők tevékenysége

Róma, március 27. A Via del Aris, az olasz repülők lapja március 27-ig bezárólag közölte az olasz repülőknél a háború kitérőse óta elért eredményeit.

Ezek szerint 2221 ellenséges repülőgépet lelőttek, vagy a földön elpusztítottak, ezenkívül 789-et valószínűleg elpusztítottak.

Az olasz torpedóvető repülőgépek 21 ellenséges hadihajót süllyesztettek el, köztük 12 cirkálót, 2 segédcirkálót, 3 torpedórombolót, egy monitor, egy aknarakó hajót, ezenkívül két meg nem határozott rendeltetésű hajót.

Az olasz repülők bombákkal 13 ellenséges hadihajót süllyesztettek el, mégpedig 3 cirkálót, 3 rombolót, hat tengeralattjárót és egy gyorsnaszádot.

Az olasz torpedóvető repülők 32 kereskedelmi hajót pusztítottak el, míg a bombázógépek 36-ot. A légitörpédók 70 ellenséges hadihajót megromgáltak, az olasz repülők bombáit pedig 81-et. Az ellenséges kereskedelmi hajók közül torpedóval 14 hajót, bombákkal pedig 61 hajót romgáltak meg.

NAGY LÉGI ÉS TENGERI CSATA VOLT MALTA SZIGET ELŐTT

Hadműveleti fővezet, március 27. A Ste... tudósítójának az alábbi részleteket közli az olasz és német repülő-

gépek Malta ellen intézett múlt éjleli támadásáról:

Több száz, mindentelje fajta repülőgép vett részt a támadásban és mindentelje ürmértékű robbanó és gyújtóbombákat dobott Maltra. Egy kereskedelmi hajót 6 bomba találat rt és az kigyulladt. Ugyancsak kigyulladt egy csapatokkal megrakott szállítóhajó. Egy teherhajót 3 bomba ért úgy, hogy a gőzös elsüllyedt. Egy másik gőzöst 2 bomba megromgált. Egy további gőzöst egy 250 kg-os bomba felgyújtott. Végül 2 bombatalálat ért még egy további gőzöst, amely megromgálódott. Egy 50, valamint 250 kg-os bomba eltalált egy ellenséges cirkálót, míg az egyik ellenséges rombolót 1 50 kg-os és egy 250 kg-os bomba ért. Hatalmas robbanást figyeltek meg Manuelnél és több légvédelmi üteget elhalgattattak. Lavalatta kikötő rakpartjait kisméretű bombák záporával árasztották el a repülők. A kikötő nyugati részében több robbanás következett be.

Ennek a pokoli bombázásnak a hatása kétségkívül sokkal súlyosabb mindannál, amit Malta eddig elszenvedett. (MTI)

BORZALMAS SZERENCSETLENSÉG EGY KÖSZÉNBANYÁBAN

Sent, március 27. (Német TF) A legújabb amerikai jelentések szerint Easton

melletti kőbányában dinamit robbanás következtében 32 személy életét vesztette.

ÚJ FŐPARANCSNOK AZ AUSZTRÁLIAI SZÖVETSÉGES CSAPATOK ELLEN

Canberra, március 27. (OFI) Blamey tábornok Ausztráliába érkezett, hogy ávegye a szövetségesek ausztráliai szárazföldi haderejének főparancsnokságát. (MTI)

ROOSEVELT BEISMERI, HOGY NEM TELJESÍTETTE AZ ÍGERETEIT

Buenos-Ayres, március 27. (Német TF) Mint a Nation Washingtonból jelenti, Roosevelt elnöknek az északamerikai kormányzati tevényezőkhöz írott levelében be kellett ismernie, hogy a Szovjetuniónak szánt hadianyagszállítánokat a washingtoni jegyzőkönyv megállapodásával szemben nem tartották be. A szállításokat - különféle okok folytán - nagy késedelmek támadtak. Roosevelt elnök most hangsúlyozta, hogy ezeket a szállításokat lehetőleg mielőbb be kell bonyolítani. Ezzel kapcsolatban a lap azt állítja, hogy értesülése szerint Roosevelt levele az északamerikai hadügyi hivatal ellenzéke ellen irányul, amely fontosabbnak tartja, hogy előbb az északamerikai hadseregek szállítsanak hadianyagot. (MTI)

MERÉNYLETET AKARTAK ELKÖVETNI DEAT FRANCIA KÉPVISELŐ ELLEN

Páris, március 27. (Német TF) Marcel Déat képviselő ellen, aki csütörtökön a város nagy színháztermében beszédet mondott, merényletet követtek el. A merénylő gyújtósínórral előtolt bombát dobott Déatra. A bomba a képviselő melléről viszapattant és a földre esett. Déat azonnal felemelte a bombát és elolta a gyújtósínórt, egy rendőrtisztnek adta át a pokolgépet. Majd folytatta beszédét, hangoztatva, hogy ilyen módszerekkel nem lehet öt eltéríteni kitűzött céljától. (MTI)

Pareschi olasz földmívelésügyi miniszter elutazott Magyarországról

Budapest, március 27. Pareschi olasz földmívelés- és erdőszelügyi miniszter pénteken magyarországi látogatásának utolsó napján bár Bánffy Dániel földmívelésügyi miniszter társaságában hosszabb vidéki gépkocsi utat tett és megtekintette Kajánzó-Szeppéter község állatállományát, valamint Kishér és Bábolna menéstelepet. A bábolnai kaszinóban díszbég volt tiszteletére.

Az ebéd után báró Bánffy Dániel földmívelésügyi miniszter a Kormányzó Úr megbízásából átnyújtotta Pareschi kísérete három tagjának adományozott magyar kitüntetéskeket. Bábolnáról az olasz miniszter és kísérete Győrbe hajtatott, hol innepélyes búcsuztalás után Pareschi miniszter és kísérete a menetrendszert gyorsvonathoz kapcsolt terméskocsin Hegyeshalom irányába elutazott Magyarországról. A vonat indulása előtt az olasz miniszter rendkívül szívesen és barátságos búcsút vett Bánffy Dániel báró földmívelésügyi minisztertől és kíséretétől.

Vigszínház

Az olasz filmgyártás büszkesége! A velencei filmverseny első díját nyert remekmű:

Pillangókisasszony szerelme

Felejthetetlen művészi film. PUCCHINI világhírű zenéjével.

Fősz.: MARIA CEBOTARI, Fosco Giachetti.

BEMUTATÓ MA!

A Kormányzó a magyar érdemrend nagykeresztjével a hadiszalagon tüntette ki az olasz vezérkar főnökét

Európát meg kell menteni a mértéktelen angol, amerikai önzéstől és a minden szabadságot tagadó bolsevizmustól!

Budapest, március 27. Magyar Távirati Iroda jelenti: — Vitéz Bartha Károly vezérezredes, honvédelmi miniszter csütörtökön estebédet adott Cavallero hadseregtábornok, az olasz vezérkar főnöke tisztelőjére. Az estebéd során a honvédelmi miniszter Cavallero hadseregpáncsokot megleghangú pohárköszöntőben üdvözölte, melyben ezeket mondotta:

— Az olasz-magyar fegyverbarátság nemcsak tárgyi alapokra, hanem a szívek mélyén gyökerező érzelmekre is támaszkodik. A közös megbecsülés, szabadságszeretet és értékelés érzései tették lehetővé, hogy nemzetünk közötti kapcsolat akkor is kiállta a próbát, amikor mindkét ország keleti kibővültek. Az egymás megértése és támogatására irányuló bajtársi érzés erősödött és elmélyült olyannyira, hogy ma a közös érdekeinket fenyegető veszedelemnek döntő elhárítása idején még acélosabbá edződött, biztos remény tölt el bennünket, hogy a jobb és igazságos jövőt győztesen kiharcoljuk.

Cavallero hadseregtábornok válaszbeszédében többek között a következőket válaszolta:

— Magyarország és Olaszország között a világtörténelem elben az elhatározó pillanatában teljes az egyetértés mind materialis, mind szellemi tekintetben. De ez nem is lehet másként. Európát meg kell menteni a mértéktelen angol, amerikai önzéstől és a minden szabadságot és együttműködést tagadó bolsevizmustól. Ez a gondolat állította a tengelyerők oldalára a vi-

téz magyar hadsereget. Országaink hadereje a bolsevik Oroszország harcomozón Európa megmentéséért harcol. Hadseregünk nagyobb fokú részvétele a keleti arcvonalon folyó közös háborúban nagymértékben meg fogja szilárdítani azokat a szolidaritás és ideális kötelekeket, amelyek a magyar és olasz kultúrát már eddig is egymáshoz fűzték.

Budapest, március 27. Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Ur Öfömlétsége pénteken kihallgatáson fogadta Ugo Cavallero olasz hadseregtábornokot, az olasz vezérkar főnökét, akinek ez alkalommal átnyújtotta a magyar érdemrend nagykeresztjét a hadiszalagon. A Kormányzó Ur és a Főmlétségség Asszonya a kihallgatás után az olasz vezérkar főnökét világsreggelin látta vendégül.

Budapest, március 27. MTI jelenti: Cavallero olasz hadseregtábornok kíséretével együtt meglekintette az Operaház Don Carlos előadását. A vendégek, a miniszterelnök, a kultuszminiszter, a kultuszállamtitkár, az Operaház igazgatója páholyát foglalták el.

Róma, március 27. (MTI) Az olasz sajtó nagy részletességgel foglalkozik Cavallero tábornok budapesti látogatásával. A Corriere Padona budapesti jelentésében beszámol Cavallero tábornoknak a magyar politikai és katonai vezetőségekkel folytatott megbeszéléseiről és azt írja, hogy ezeket a megbeszéléseket a mély bajtársaság szelleme hatotta át.

Debrecen város törvényhatósága nevében

dr. Szentpéteri Kun Béla professzor méltatta dr. Kállay Miklós miniszterelnök programját és egyéniségét

A város hódoló feliratot intézett a Kormányzóhelyetteshez — Közgyűlést tartott a város törvényhatósága

Debrecen város törvényhatósági közgyűlése pénteken délután Szilassy László főispán elnöklése mellett értékes ülést tartott, amelyen több igen nagyjelentőségű határozatot is hozott.

A gyűlést az elnöklő főispán nyitotta meg, aki bejelentette, hogy a legutóbbi városi közgyűlés óta az ország közakarata és a magyar parlament két háza vitéz nagybányai Horthy Istvánt kormányzó-helyettesé választotta, aki iránt a közgyűlés mély hódolatának ad kifejezést és kéri munkájára az Isten gazdag áldását. A közgyűlés a főispán bejelentését fennállva, nagy tapsal fogadta, majd tudomásul vette a főispán bejelentésében annak a proklamálását is, hogy a kormány vezetésében szintén változás történt, nevezetesen a betegsége miatt lemondott Bárdossy László miniszterelnök utódként a Kormányzó úr Kállay Miklóst nevezte ki miniszterelnökké és őt állította a kormány élére.

Szilassy László főispán megnyitó szavai után dr. Poroszlav László tb. tanácsnok terjesztette elő a polgármesteri jelentést, amely szintén beszámolt az ország, illetve a kormány vezetésében történt változásokról, majd bejelentette a közgyűlésnek, hogy a város annak idején mindkét alkalommal feliratban fejezte ki szerencsekívánatait, melyekre most úgy a kormányzó-helyettesi kabinetirodából, mint a miniszterelnökségről köszönő leirat érkezett. Ezeket a közgyűlés tudomásul vette.

Az előadói bejelentéshez dr. szent-

péteri Kun Béla bizottsági tag szólott hozzá és ékes szavakkal fejezte ki a közgyűlés tagjainak egyöntetű hangulatát együttérzését, és munkakészségét az új kormányelnök személye és munkaprogramja iránt.

„Olyan ember került a kormány élére, akinek fajmagyarságát senki sem vonhatja kétségbe”

— A kormányban történő változás, különösen pedig a kormányelnök személyében való változás mindig olyan esemény, amelyre természetesen felfigyel a közügyek iránt érdeklődő minden hazafi, mert hiszen csakugyan senmi sem lehet olyan nagy jelentőségű a nemzet szempontjából, mint az, hogy legnagyobb kincsének az egyetlennek, a hazának a hájóját ilyen kezek vezénylik.

Különösen nagy jelentőségű az ilyen esemény akkor, amikor nem is a szokásos úton halad a hazának a sorsa, hanem rendkívüli úton. Akár azért, mert a dicsőség útja, akár azért, mert a próbatételek útja. Most abban a helyzetben van a magyar nemzet, hogy ismét felsorakozzék a dicsőség útján. Hiszen pár esztendő alatt nagyot gyarapodott hazánk és kitűnő honvédelmi dicsőségét magasztalja egész Európára.

De a próbatételek útján is haladunk mert most kell megmutatnunk, hogy a Trianonban megcsúfolt Magyarország régi dicsőségéért, egykori nagyságáért, egykori hatalmáért minden áldozatra, minden erőfeszítésre készek és képesek vagyunk ezekben a rendkívüli időkben éppúgy, mint a múltban.

A szokásos életviszonyok között örövendetés és kedvelten események változtatják egymást. Örövendetés esemény volt az, hogy a Főispán úr megemlékezett arról, hogy dicsőségese országoló Kormány-

A legfinomabb külföldi szöveteiket

beszerezheti olcsó árban

Körösi László cégnél

FERENC JÓZSEF ÚT 38.

zó urunk sugárzó magyarságából folyó szellemének a további fenntartását a törvényhozás bölcsessége biztosítani igyekszik. Kedvelten volt az, hogy az ország miniszterelnöke, Bárdossy László egészségügyi állapotának megrendülése miatt kénytelen volt elhagyni helyét. Bárdossy László, mind a külügyminiszteri, mind a miniszterelnöki székét megrendítő események után igen súlyos viszonyok között vette át. Hogy ő milyen módon vitte az ország kormányzását, arról majd a történelem fog bizonyossággal mondani. Azt azonban mi is tudjuk, hogy Bárdossy László úgy is mint külügyminiszter, úgy is mint miniszterelnök bátran, határozottan, férfiasan állta meg helyét, úgy ahogyan magyar emberhez illik és éppene ezért visszavonulásakor a magyar embernek tiszteletét, megbecsülését, rokonszenvét viszi magával.

— Azok, akik a távozó miniszterelnök úr irányában bizalommal viselkedtek, a dolog természeténél fogva bizalommal fogadják az utódját is. Hiszen Kállay Miklós miniszterelnök annak a bejelentésével jött, hogy a távozó miniszterelnök programját hozta és hozta magával az ellavozott miniszterelnök kabinetjét, amely irányváltozás esélyét lehetetlen volna. — Azonkívül tudjuk nagyon jól azt is, hogy Kállay Miklós miniszterelnök a legszorosabb munkafársai közé tartozott annak a nagy emlékeztető férfúnak, aki most már tíz esztendő óta uralkodó politikai irányzatnak megteremtője volt. Debrecen törvényhatósági bizottsága örömmel kell, hogy fogadja Kállay Miklós miniszterelnök megbízatását, hiszen ennek a törvényhatóságnak tagjai túlnyomórésztben a Gömbös Gyula zászlója alatt kerültek a közéletbe. Egészen természetes dolog tehát, hogy ha maguknak tekintik azt, az embert, aki erre a zászlóra esküdt.

— Azonkívül nemesak társadalmi, ha

nem személyi kapcsolatok is vezethetik Debrecen város közönségét Kállay Miklós miniszterelnök irányában. Hiszen a miniszterelnök hosszú időn keresztül volt főispánja egyik szomszédos törvényhatóságnak és elnöke az itteni Mezőgazdasági Kamarának. Debrecen város közönsége tehát megismerhette őt közvetlen személyében, képességét, munkakészségét és rokonszenvet egyéniségét.

— Azok, akik a fajiméletnek hívei, a dolog természete szerint nem vehetik közönbösen azt, hogy a kormány élére olyan ember került, akinek fajmagyarságát senki sem vonhatja kétségbe. De minden faj elmélettel ellentétben is egészen világos hogy az elődök lelki képességei nem maradnak hatástalanul az utódoknak lelki alakulására sem és az is egészen bizonyos, hogy még a magyarság, még a nemzeti érzés erőteljessége tekintetében is nagy hatással van az, hogyha valakiben az az öntudat él, hogy az én eleim itt élnek ebben az országban és ezért a nemzetért. Midebreceinek, akik büszkén valljuk magunkat törzsközesen magyarokat, a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük azt, hogy az az ember, aki most az ország kormányának élére áll, nemesak okos, nemesak tanult ember, nemesak erős ember, hanem a szó szoros értelmében igazán magyar testvér. Meg vagyok győződve, hogy a törvényhatósági bizottság túlnyomó többségének vagy egészének nevében jelenthetem ki, hogy az elfogadott határozati javaslatot örömmel elfogadjuk.

Dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi professzor nagy hatással fogadott felszólalása után a közgyűlés rátért a tárgysorozat megvitatására, amiről lapunk más helyén számolunk be.

NAGY TŰZ A BELLEGELŐN

Nagy tűz pusztított tegnap este a Bellegelő III. védkerületi erdő területén lévő egyik tanyán, amely Debrecen város tulajdonát képezi. Eddig ismeretlen okból 6 óra tájban kigyulladt és csaknem teljesen leégett egy 20 méter hosszú és 5 méter széles, gazdasági felszereléseket tartalmazó nádtetűjű istálló. A tanyában tartózkodók értesítet-

ték a debreceni tűzoltóságot, mely Csaba László felügyelő és Madarász József gyakornok vezetésével vonult ki a helyszínre s közel 4 órai megfeszített munkával sikerült lokalizálni. A kár hozzávetőlegesen 4 ezer pengőre tehető.

A hatóság a tüzesettel kapcsolatban megindította a vizsgálatot

Tíz hónapra ítélt az uzsorabíróság egy nyilastelepi szatócsot, akit nyomban le is tartóztattak

Dr. Pogány Béla törvényszéki egyesbíró, mint uzsorabíró pénteken délelőtt tárgyalta Dobruczky Sándor nyilastelepi, Csonka-utca 13. szám alatti szatócs bűnügyét, akit a királyi ügyészség több rendbeli árdragító visszaélés vétségével vádolt. A vád szerint Dobruczky a nyilastelepi kisembereknek mindenféle élelmiszert és közszükségleti cikket drágábban adott el a megállapított árnál. Így a kenyéret jegy nélkül és magasabb áron adta, a burgonyát szintén, a tojást 24 fillérért, tejet 34 fillérért, hagymát 48 fillérért árulta s nem egy vásárlójának, hanem többeknek.

A főtárgyalás során tagadta a terhére rótt vádat, a kihallgatott tenük azonban többnyire súlyosan terhelő vallomást tettek, aminek alapján a bíróság árdragító visszaélés vétsége miatt tízhónapi fogházbüntetésre ítélte Dobruczky Sándort, aki fellebbezett az ítélet ellen, majd olyan magatartást tanúsított, amiért a bíróság nyomtan le is tartóztatta a helyszínen. — Dobruczky fogházor őrizete mel-

lett hallgatta az ítéletet is, amelynek indoklásában kimondotta a bíróság, hogy Dobruczky általában közszükségleti cikket drágított s ezzel az általános közhangulatot és közrendet is veszélyeztette. Ilyenformán a bíróság a vádlott súlyos bűnösségét alapította meg s öt tízhónapi fogházbüntetésre ítélte, egyben kötelezte ötszáz pengő vagyvoni elégtétel megfizetését és az ítéletnek fél éven át az üzletében nyilvános helyen való kifüggesztésére.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma is a nagysikerű filmoperett:

Leányvásár

Szelezky Zilta, Sárdy János, Latabár, Kiss Manyi, Billesl, Maklár József szereplésével!

Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor!

Híradó! Híradó!

A frontra induló páncélosaink díszszemléje a Kormányzóhelyettes Ur előtt

A m. kir. honvédség haditevékenységének szíves közlése.

Valahol a hegyek alján zúgva dübörögnek ezen a kora tavaszi reggelen a modern háború szörnyetegei, a harcokocsik. Napok óta lázas munka folyik a táborban. Itt képezték ki a modern háborúra az új harcokocsik legénységét. A kiképzés véget ért és a tisztek, valamint a legénység a mai napon számot adnak arról, mit sajátítottak el az új háború legújabb, de egyben legjobb tudományából.

Délután tíz órára várják nagybányai Horváth Istyánt, Magyarország kormányzó-helyettesét, aki ezúttal a frontra készülő páncélosainkat szemléli meg. A Főmértékű Ur frissen ugrik ki a gépkocsiból pilóta főhadnagyi egyenruhájában. Először a bemutató tisztek sorfala előtt, majd nagy érdeklődéssel végighallgat egy előadást arról, hogy a harcokocsik miképp lesz az új háború legfontosabb, úgyszólván döntő fegyvere. A rövid tájékoztató után bemutató gyakor-

lat következik. A harcokocsiszázadok felsorakoznak egymás mellett a dombos-völgyes hegyoldalon. A komor fekete szörnyetegek ósító ágyútorokkal bámulnak ki az útra. Vezetésvonalak hallatszanak: Harcokocsiról! Harcokocsira! Tűzkészültség! és a legénység óramű pontosságával másodpercek alatt végzi el a mozdulatokat. Ezután következik a szemle legérdekesebb része: a harcserű bemutatása. A támadást tíz közepes harcokocsi hajtja végre négy nehéz harcokocsi tűzvédelmi támogatása mellett. A roham kitűnően sikerült. Páncélosaink letették a vizsgát, megállták helyüket, pedig a terep az „ellenességnek” kedvezett. Végül következik a szemle legimpozánsabb része: a Főmértékű Ur és kísérete megállapodnak az út mellett és előlük egymás után eldübörögnek a harcokocsiszázadok. A fekete szörnyetek komoran és felelősen kuszának előre. A szemlélő azt érzi, hogy nincs akadály, nincs ellenállás, nincs ellenség, amely megállíthatná őket.

Megloította társát, aztán a Körösbe dobta

Nagyvárad, március 27. (MTI) Néhány nappal ezelőtt a Körös Pusztaujlak közelében ismeretlen fiatalember hulláját vetette partra. Miután a hulla nyakán nadrágszíjat találtak, a csendőrség erőltetett nyomozást indított. Megállapították,

hogy Iványi Sándor mezőtelki bérgéplény folytatta meg Lécz Sándor mezőtelki fiatal legényét, majd a holttestet a Körösbe dobta. Iványi beismetre a gyilkosságot. A nagyváradi ügyészség fogházába kísérte.

Debrecen város visszatért az állandó szintársulati rendszerre

A városi közgyűlésen dr. Balogh Sándor h. főjegyző bírálta a cseretársulati rendszert, amely nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. A város három hetes pályázatot ír ki a Csokonai színház három éves bérletére

Debrecen város színházlátogató közönsége szinte estéről estére szomorúan tapasztalja, hogy a Csokonai színház nézőtere úgyszólván teljese néptelen, s még a legjobb darabok is, sőt a legkiválóbb fővárosi művészek vendégstereplésével lejátszott előadások is gyér és szinte érthetetlen gyenge érdeklődést keltenek. Ennek a ténynek az okai mélyenfekvők és sokoldalúak. Egyet azonban beszédesen bizonyít, azt nevezetesen, hogy a cseretársulati rendszer — mint más városokban — Debrecenben sem váltotta be a hozzá fűzött reményeket és nem életképes.

Ezt a tényt a városi törvényhatóság pénteken megtartott közgyűlése és közgyűlése is leszögezte és levonta a szükséges következtetést kimondotta, hogy azokat a cseretársulati rendszerrel, és visszaállítja a négy évvel ezelőtt életben volt állandó szintársulati rendszert.

Dr. Balogh Sándor h. főjegyző ismertette a városi közgyűlésen a színházi bizottság, valamint a közgyűlés által megfogalmazott javaslatot, amely a következőket tartalmazta.

Debrecen városa 1939-ben kísérlet képen egy esztendőre bevezette a cseretársulati rendszert, amit annak idején művészeti és más szempontból is a kor kívánalmainak megfelelőnek vélték. A cseretársulati rendszernek azonban már az első évben mutatkoztak a hibái, a város mégsem szüntette meg, mert azon a véleményen volt, hogy egy év tapasztalat talán nem elegendő a rendszer megváltoztatására és az elbírálásra, tehát újabb egy évre az 1940. 41. évi szezonra is megújította a közgyűlés a cseretársulati rendszer fenntartását, majd a rendkívüli viszonyokra tekintettel még az 1941. 42. évre is ilyen formában adta helyre a Csokonai színházat.

Most a három év tapasztalat alapján a színházi bizottság megállapítja, hogy a rendszer gyakorlatban nem vált be. Nem érte el a korábbi művészi nívót, ha voltak is bizonyos alkalmakkor kimagasló műve-

szí előadások. Voltak súlyos rendszerbeli hibák is, a darab előadásában is hiányok mutatkoztak, és a szintársulati egy irányban szervezkedtek, neves fővárosi művészek nem szerződtek cseretársulathoz és nem vállalták az ezzel járó mellette körülményeket. Nem volt üdvös a rendszer a színigazgatók szempontjából sem, az örökös vándorlás díszlettrógiájával, új szervezkedésekkel, a közönség újabb meghódításával járt. Végül a színészekre különösen családvédelmi szempontból volt igen kelemetlen és káros a cseretársulati rendszer, mert előfordult olyan eset is, hogy egy színész gyermekét hat-hét hónapban végezte el egy évi tanulmányait.

Dr. Balogh Sándor h. főjegyző ezután előterjesztette a színházi albizottság javaslatát. A színházi albizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy szakítson a város a cseretársulati rendszerrel és állítsa vissza az állandó szintársulati rendszert, s bízza meg a polgármestert, hogy három heti időtartamra pályázatot írjon ki a Csokonai színház három éves bérletére.

A város ugyanazt a támogatást helyezi kiadásba a megválasztandó színházi direktornak, mint amelyet a cseretársulati előzetek. Egyébként az új színigazgatóval megkötendő szerződésnél a színházi bizottság a Horváth Árpáddal kötött szerződés művészeti vonatkozásait fogja követni. Végül az előadó javasolta, hogy a város eszközölje ki a szakasos kultuszminiszteri támogatást és járjon közbe a pályázati állományok kijelölésével és biztosításával is.

Az előterjesztéshez a délutáni közgyűlésen dr. Vitéz Bessenyei Lajos bizottsági tag szót hozta. Hangzott, hogy az állandó társulati rendszer visszaállítása helyes és szükséges. Ellenben van egy másik oldala is a problémának. A színház az utóbbi időben meglepő közönyt küzd, a közönség nem látogatja, ugyanígy, hogy a csütörtöki előadás, amelynek egyik főszerepét éppen az ország egyik legkimagaslóbb művésze alakította, igen gyér érdeklődés mellett zajlott le. A közönséghez kell tehát szólnunk, hogy azt a szerevet, amely 190 évvel ezelőtt eredményt és híven szolgált a magyar kultúra terjesztésének ügyét, ne hagyja cserbe, hanem álljon mellette és támogassa.

Felvetette a hozzászóló Bessenyei Lajos bizottsági tag azt a gondolatot is, hogy a mozi jegyeknek pár fillérrel való megadéztatását s az így befolyt összegnek a színház támogatására való fordítását sem látna

Mit ajándékozunk husvételre?

Bibliát, zsoltárt, imakönyvet

a „MÉLIUSZ” könyvkereskedés közismert szaküzletéből

igazságtalan intézkedésnek. A társadalomnak rá kell döbönnie, hogy a gépszínház az élő művészetet sohasem tudja helyettesíteni!

Uray Sándor lelkipásztor is megállapított

ta rövid felszólalásában, hogy a társadalom eltávozott a színházról.

A közgyűlés végül is dr. Kőlcsey Sándor polgármester felvilágosító válaszára után a javaslatot elfogadta s arra kéri a sürgősséget.

Őrizetbevették a nádudvari legényeket, akik leütötték a zsidó hitközségi kántort

Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról a tragikusán végződő vakmerő támadásról, amely Nádudvar községében zajlott le hétfőn este. Mint említettük, Blau Lázár 62 éves zsidó kántort este két férfi megtámadta az utcán és mielőtt az idős kántor védekezni tudott volna előbb az egyik, majd a másik ütött a nála levő gumibotal, illetve megfya botal, amivel olyan súlyos sérüléseket okoztak Blau Lázár fején, hogy az idős kántor két nap múlva a debreceni klinikán helehalt sérülésébe.

A csendőrség őrizetbe vette a két támadó legényt Oláh Imrét és Molnár Andrást, akik az első kihallgatáson nyomban beismerték, hogy részük van a halálos végű verekezésben. Miután beismerő vallomást tettek beszéltették őket a debreceni királyi ügyészségre, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

A két legény a halálosvégű verekezés előzményeire vonatkozóan érdekes védekezést adott elő. Vallomásuk szerint Molnár édesanyja az egyik nádudvari kereskedőtől hétfőn könyörögve kért két kiló krump-

lit és bár órák hoztat várakozott a krump-lira, a végén nem kapott egy darabot sem. Erről tudott Molnár András, s mikor este barátjával Oláh Imrével az utcán sétált szembe találta magát Blau Lázárral aki egy talicskát toszított, melyben egy meg-rakott zsák volt.

A két legény megállította Blau Lázárt és megkérdezte tőle, hogy mit visz. Blau állította azt felelte, hogy répát visz amit sőtára Debrecenből küldött. A két legény azonban nem hite el a kántor válaszára és megnézték a zsák tartalmát, onán inkább mert tudták, hogy Blau attól a kereskedőtől jön, aki délelőtt nem adott Molnár-nak két kiló burgonyát. A zsákban valójában nem répa, hanem burgonya volt, mire a két legény annyira felűdődött, hogy neki támadt Blau Lázárnak és valóságuk szerint mind a ketten egy-egy ütést mértek a zsidó kántor fejére, majd tovább mentek. Hogy ezután mi történt azt nem tudják.

A két nádudvari legény ellen most a királyi ügyészség halálosközű súlyos testi-sértés címén emel vádat, s egyelőre mindketten előzetes letartóztatásban maradnak.

Dr. Walther Löbner német professzor nagyértékű előadása a Kereskedelmi és Iparkamarában

A Ipcsei kereskedelmi főiskola prorektora, dr. Walther Löbner professzor ma délután 6 órakor tartja nagyértékű előadását a kereskedelmi és iparkamara dísztermében Verhőzeli-utca 2. sz. alatt. Az előadás címe: „Berufszziehung Barufslenkung im gegenwärtigen Deutschland”. Értelmeülünk szerint a Professor Ur az előbb említett téma keretében szakmai utánpótlás kérdésével, a felneveltek szakirányításával az üzemi szakneveléssel s a üzemen kívüli hivatásneveléssel, tovább-

bá az iskolai szakneveléssel fog előadás-ban foglalkozni. Legértékesebb része lesz az előadásnak a Németországban eléri eredményekről való beszámolója. Tekintettel arra, hogy hazánkban is mind gyakrabban tapasztalunk a szakmai utánpótlás keretében zavarokat s míg az egyes eddig más pályákon még a kellő utánpótlást sem tudják biztosítani, így az előadás feltétlen nagy érdeklődést kell, hogy kiváltson a tudományos és társadalmi élet körében.

Negyvennyolc család részére szükséglakást épített a város

Az épületek munkálatait vállalta adta a közgyűlés

Debrecen városi törvényhatósági közgyűlése legutóbbi ülésén elhatározta, hogy nagy szükségüket épített a hajléktalancok elhelyezésére. A polgármester megkérte a versenytárgyalást ötven kisiparos bevonásával. A pályázaton 33 kisiparos vett részt. Az előkészítő bizottság felülbírálta a beérkezett ajánlatokat és ezeknek alapján úgy határozott, hogy a munkálatakat a legkisebb ajánlati összegben a négy legalacsonyabb ajánlattevő vállalkozó között megosztva adja vállaltatba, hogy minél több kisiparost foglalkoztasson a város. A közműves munkákat Szilágyi József, Tóth Ferenc, Mezey Béla és Ábel Lajos közműves, illetve ácsmestereknek javasolta bérbeadni az előkészítő bizottság 20.700 pengőért, a melléképület Mezey Béla ácsmesternek és Tóth Ferenc ácsmesternek 4621 pengő ajánlati összegért, a főépület ácsmunkáját Mezey Bélának és az ácspárosok anyagbeszerzési csoportjátának, Tóth Béla és Tóth Gyula ácsmestereknek, a melléképület ácsmunkáit Hajós László ácsmesternek, az asztalos, lakatos és mázólok munkáit Szabó Imre, Szilágyi Sándor, Erdély Ferenc és Lőrinc Sándor vállalkozóknak, a melléképület hasonló munkáit Lakatos Ferencnek, végül a kútfurási munkálato-

ba az iskolai szakneveléssel fog előadás-ban foglalkozni. Legértékesebb része lesz az előadásnak a Németországban eléri eredményekről való beszámolója. Tekintettel arra, hogy hazánkban is mind gyakrabban tapasztalunk a szakmai utánpótlás keretében zavarokat s míg az egyes eddig más pályákon még a kellő utánpótlást sem tudják biztosítani, így az előadás feltétlen nagy érdeklődést kell, hogy kiváltson a tudományos és társadalmi élet körében.

Férfi ingek, női és férfi hajlon kabátok
NAGY VÁSÁRTEREK
Fehérnél, Cserkészholt
Istárak, CSAPÓ-UTCA 1. SZ.
Áltódi-palota. Telefon: 16-78.

SIMAI MAGDA
gyorsíróiskolájában
április 1-én új tanfolyam kezdődik. Államvizsga, Vidékieknek vasútkedvezmény.
PIAC-U: 78. TELEFON 22-58.

A nagyhét komor drámájáról beszélt Kállay Kálmán doktoravató beszédében

Doktoravatás a debreczeni egyetemen

Pénteken délelőtt tartotta a Tisza István Tudományegyetem tanácsa doktoravató ünnepi közgyűlést az Egyetem aulájában. A doktori címet az alkalommal nyolc végzett hallgató nyerte el. Jakabfy László, Egyed András és Vincze Ferenc bölcsészettudományi, Soltész Lajos, Darabics Árpád és Kiszely Sándor orvostudományi, Kovács László jogtudományi, míg Kovács Zoltán államtudományi doktorátust nyert.

— Az esküvő és az ünnepélyes promóció után a felavatottakhoz Kállay Kálmán rektor mondott magas szavazású és gondolatokban gazdag beszédet.

— A ránk következő héten a világ leg-szomorúbb, de egyben legfeinségebb és legzsenitesebb drámája készül lejátsszódni előttünk. Olyan dráma, amely a szó legszűkebb értelmében cselekvés és tett, mégpedig a legzsenitesebb cselekvés és tett, amelyben végre is világosság lesz a sötétségből, öröm a szomorúságból és legfőképpen pedig: élet a halálból. A nagy-hét komor drámájára gondolok, amely virágvasárnapi hozsánnyal kezdődik, de a nagypénteki keresztfához vezet és a húsvéti újsa újról végződik, amely újról kéltelődve, vagy közömbösen vagy hívő lélekkel, így vagy úgy de minden esztendőben keresztül megy az ember. De hogy visz-e magával valamit a via dolorosáról, arra szomorú tagadó válasz a világ mai folyása. Mert keveset változott a világ az első Nagypéntek óta!

— Sokféle vallás van a világnak a kereszténységén kívül is és az mind az élet titkát, az örökkévalóságig tartó életet keresi az emberi lélek vesztülettel ösztönöl. De hol keresi? Önmagában, az emberi életben keresi a misztérium, az élet titkának a megoldását, amelyet éppen ezért nem is talál meg soha.

— Csak a kereszténységnek adatott meg minden vallások közül meglatni és megérezni, hogy az örök élet titka nincs az ember hatalmában. Mert emberi erő, akarat, tudás, odaadás, vagy akár lelke-

— edés, ha tisztán csak a saját hatalma támaszkodik soha, semmiféle vallásbap a világnak nem jut el az örök életnek még csak a küszöbéig sem. Csak a keresztény-ség tudja és vallja, hogy az örökéletet adó kegyelem nem azé, aki akarja, sem nem azé, aki fut, hanem a könyörületes Istené. Akkor lett örök élet annak a világnak, amikor Krisztus elshajította hogy: "El-végeztetél!"

— Azóta az örök élet reményezéssel és ajándékkal jár az a világ. Ha nem él ezzel az ajándékkal, az egyedül az a hibája, mert a keresztényen egykor kitart két kar tárva marad a világ végezetéig és kész magához ölelni az egész világot. Csak a mi hibánk, csak a mi gonoszságunk vagy közömböségünk az oka, ha még mindig azt érezzük, hogy sötétségben járunk.

— Mert a Nagypéntek sötétsége elmúlt! A halálból, annak az Egynek a halálából élet született, örök élet mindenki számára. A nagypénteki kereszt mögött ott áll köz-yetlenül az úras husvéti sír, amelyből fel-támadt az élet fejedelme ezt mondván: "Én élek és ti is éltek!" Ezt ugyan lehet tagadni, de a Nagypéntek áldása és a húsvét ajándéka élet és világosság marad mindenek ellenére is. Csak az történelmi meg Velel Helykor, hogy elmegy melletted csendesen az Isten és Te áldás nél-kül maradsz időben és örökkévalóságban egyaránt. Christus triumphator Nélkül, sőt Ellened is győz és győzni is fog mai-dig.

— Egyetemünk Ifju Doktorai! Husvitra végezték el tanulmányaikat és húsvétkor indulnak neki diplomájával a kezükben az életnek. A tudományon kívül vigyék el magukkal annak a biztos hitét, hogy nemcsak erre az életre, hanem, hogy örök életre hívtattak el mindnyájan. Ezt az örök életet pedig csak a nagypénteki keresztje, a Jézus keresztje tövében lehet megtalálni mindnyájunknak.

A rektor beszéde a megjelentek köré-ben mély hatást tett.

Még a fürdőszezon megkezdése előtt felépíti a város a fürdői vetkezőt

Mezey Béla ácsmestert bízta meg a közgyűlés a munkálatok elvég-zésével

Több ízben hírt adtunk már arról, hogy a nagyerdei fedettusoda idelőlti meg-rongálódásával, sőt életveszélyessé válásá-ral kapcsolatosan a város szigorú eljá-rást indított. Mindenek előtt tisztázni ki-vánta, mi okozta a váratlanul bekövet-kezett teljes romlás és kik a tulajdon-keppeni felelősök ezért — a város gazdál-kodását is súlyosan befolyásoló — kárnak bekövetkezéséért. Több oldali vizsgálat fo-lyik ebben a kérdésben, sőt mint már is-mertetes, a város pert is indított az épít-ésben résztvevő vállalkozó ellen. Ennek a híró eljárásnak egyik mozzanatánaként a közelmúltban szakértői bizottság vizsgál-ta meg a nagyerdei fedett és strandfürdő területén levő összes építmények szilár-dóságát és állapotát s ez a bizottság meg-állapította, hogy nem csak a fedettusoda rongálódott meg idő előtt, hanem életve-szélyessé vált a nyári uszoda bejárati szol-gáló s ezzel egybeépített nyári vetke-ző helyiségeket magába foglaló épület, va-lyamint a meleg medencék mellett levő hűftő épülete is. A szakértői szemle alap-ján tehát megállapítás nyert, hogy az említett építmények életveszélyesek, s azoknak a lebontása még a szezon megke-zése előtt szükségesé válik.

A pénteken megtartott városi rendkí-vüli közgyűlés behatóan foglalkozott a város egyik legjobban prosperáló, legjobban jó-vedelmező intézményének súlyos állapó-tával és érdemleges tárgyalás alapján meg is hozta a határozatot az ideiglenes pen-dőzésre vonatkozóan.

Dr. Kalenda Lóránd városi műszaki ta-nácsos tájékoztatta a közgyűlés tagjait a fürdővel kapcsolatos időszerűvé vált in-terjúkéségeiről. Bejelentette a műszaki bizottság szemléjének eredményét, mely szerint az építmények sürgős lebontásra szorulnak, mivel az összes vashetonnal rögzített építményben, így még a föld-szintes kabinokban, sőt a kerítésben is

javíthatatlan elváltozások és romlások ál-tak elő, így a nagyobb építmények azqna-nali lebontása szükségesé vált. Ezeket azonban még a nyári fürdőszezon meg-kezdődése előtt pótolni kell, hogy a für-dő forgalma újabb kárt ne szenvedjen. Bejelentette tehát az előadó, hogy a pol-gármesterrel egyetértően egy ideiglenes megoldást javasol, éspedig olyan formá-ban, hogy a nyári uszoda emeletes vet-kező helyiségeinek pótlására a mostani fasorban és a jelenlegi gyermekjátsszó-ter-en két földszintes fából és cseréptetővel el'átandó 66 méter hosszúságú és 6 méter szélességű vetkező épület megépítését javas-olja. Az épületek egyenként 1200—1200 vetkező szekrényvel legyen felszerelve.

A büfféről is gondoskodni kell, amit szintén egy ideiglenes fa épülettel lehetne pótolni.

Bejelentette az előadó, hogy ezeknek a szükségesé váló építkezéseknek az elvég-zésére a város főügyésze felhívta az uszo-da immár lebontásra kerülő épületeinek építő vállalkozóit, a Tóth és Schesteyn cég jogutódját, a Schesteyn céget és a bauyit anyagot szállító közszállítást, azonban mindkettő nemleges választ adott. Hye-nformán a város szükségesnek látja az épü-leteknek a vállalkozók terhére való elkö-zsítettését. Ennek a szükséges munkálatok-nak elvégzésére a polgármester két cég bevonásával versenytárgyalást tartott, amelyre négy vállalat adott be pályázatot, közülük egy elkéste. Hyeinformán a szá-bályos határidőben beadott pályázatok kö-züli a legelőnyösebb ajánlattevő Mirhay Sán-zótt a legelőnyösebb ajánlattevő 51.524 pengőért, dar építőmester volt, aki 51.524 pengőért, Fábrián József építőmester a második ajánlattevő 53.016 pengőért, végül Mezey Béla ácsmester 53.079 pengőért vállalta a munkák elvégzését. Mivel pedig a vonat-kozó törvény úgy rendelkezik, hogy a kis-iparos a közmunkák elvégzésénél hat szá-zalékos előnyt élvez, hyeinformán a leg-

Az Országos Mezőgazdasági kiállításra féláru utazási igazolvány Budapestre.

Kapható a Debreczeni Ujság-Hajdúföld kiadóhivatalában FERENC JÓZSEF-UT 54. (Megyeháza mellett.)

ARA: P 130 Oda utazás: március 15-től 20-ig, Vissza utazás: március 21-től április 4-ig.

kedvezőbb ajánlat mégis a Mezey Béla ácsmesteré, s így az előkészítő bizottság, valamint a közgyűlés a munkálatok elvég-zésével Mezey Béla megbízását javasolta. Az összes munkálatra a város hatvan ezer pengőért iránys elő, amit a helybeli hitel-intézetektől hitelkeret útján kívánja meg-szerezni.

Végül kérte Kalenda Lóránd műszaki ta-nácsos az építkezés végrehajtására a sür-gősség kimondását.

A délelőtti közgyűlésen dr. vitéz Besse-nyei Lajos ny. tanácslelti főigazgató szó-lott hozzá a javaslatához. A maga részéről elfogadta a javaslatot, de hangsúlyozta, hogy nagy megdöbbenéssel konstatálja a fürdő területén tapasztalható nagy kár-akat, amelyekért valaki feltétlen felelős.

Dr. Kőksey Sándor polgármester nyom-ban válaszolt a felszólalásra. Kijelentette, hogy a város maga is eljárást indított a vállalkozók felelősségének kérdése ügyé-ben, de ha a közgyűlés szívesebben körben kívánja a felelősség kérdését bogozni, úgy egy bizottságot küldjön ki, amely hivatalos lesz a kérdést mélyebben és részletesebben tisztázni a megállapítani, hogy másokat is terhel-e mulasztás. A kártérítési eljárás a fedeltusoda ügyével együtt folyik. A város egyébként nyugodtan nézhet a fejle-mények elé, mert a felelősök terhére teszi az új intézkedéseket.

A délutáni közgyűlés hozzászólás nél-kül elfogadta és magáévá tette a közgyű-lés határozatát, illetve az előadói javaslá-tot.

A pápa Scheffler Jánost nevezte ki szatmári püspökké

Róma, március 27. XII. Pius pápa szatmári megyéspüspökké Scheffler Já-nost, a kolozsvári egyetem kánonjogi taná-rát nevezte ki.

Dr. Scheffler János, az új szatmári püspök 1887 október 29-én született a szatmármegyei Kálmádon. Szülei egyze-rű kisgazdák voltak. Gimnáziumi tanul-mányait Szatmárnémetiben végezte, ahol a jezsuiták Hahn János-konviktusának volt a növendéke.

A jelesen érett ifjút püspöke a pesti egyetemre küldötte, ahol tanulmányait vé-gézte az augsztinusi jogi s teológia dok-torává avatták. Jogi tanulmányainak el-végzésére Rómába ment és a Gregorianán szerezte meg szintén summa cum laude a kánonjogi doktorátust. 1910 július 6-án szentelték pappá. Rövid ungvári káplános-kodása után a szatmári semináriumba díszponálták tanárnak és tanulmányi fel-ügyelőnek.

Amikor a szatmári királyi katolikus gimnáziumot a románok konfiskálták, a

városban mozgalom támadt egy új magyar katolikus gimnázium felállítására és a köz-vélemény benne látta a legnagyobb szer-vező erőt, ezért püspöke a semmiből szer-teremtett gimnázium élére állította igaz-gatóknak. Amikor néhány évi heroikus küz-delem után ez az iskola is áldozatul esett a román erőszaknak, Scheffler János lel-kipáztorkodásba ment és a történelmi em-léku Nagymajthony plébánosra lett.

Rövid plébánossága alatt miniszteri hitéletet teremtett és rendezte az akkor már küzdelmessé vált katolikus magyar nőiskolák ügyeit.

Amikor Erdély északi részének felsza-badulása megtörtént, nemcsak méltányos-nak, hanem magától értetődőnek vette min-denk, hogy a kolozsvári egyetem az egy-házjog tanszékével át tiszeltte meg és a Gervin-testület tagjává nevezték ki. A fel-szabadulás óta Scheffler János teljes mér-tékben bekapcsolódott a magyar katoliz-mus életében.

Agyonlőtte kistestvérét egy földesi kilenc éves gyermek

Megrázó gyermektragédia történt a múlt nap a közeli Földes községben. Nyíró Antal gazdálkodó 9 éves Antal nevű kis-fia felügyelet nélkül játszadozott az ötéves Gyula nevű kis öccsével, akit játszás köz-be agyonlőtt. A szülők a szokásos min-dennapi délelőtti munkájukat végezték, s nem tudtak felügyelni a két gyermek ját-szadozására. Így történt aztán, hogy a ki-lenc éves Antal egy óvatlan pillanatban belopódzott a nagypapa szobájába, ahol az asztal fölött a nagypapa forgó-pisztolyára és magához véve visszament a kis testvéréhez az előszobába. A szülők nem vettek észre semmit a gyermekek csínytevéséből és hogy a veszedelmes fey-ver kezükbe került, csak akkor rohantak be a szobába, amikor a hatalmas dörre-nésre figyelmesek lettek. Amikor az ajtót bepyitották, megrázó jelenet tárult eléjük.

A kilenc éves Antal még kezeben a szor-rongatta a füstölő pisztolyt, de félelmé-ben hangosan zokogott, a kis Gyula pedig a földön feküdt, fejéből patakzott a vér. A szülők hasztalan igyekeztek a kis gyer-mekek segítségét nyújtani, hiába szolá-dtak gyorsan orvosi segítségért, a kis 61 éves Nyíró Gyulán már nem lehetett se-gíteni s pár perc múlva meghalt. A község-lektségére nagy részvéttel és megdöbbe-néssel fogadta a gyermektragédia híreit, annál inkább, mert sokan ismerték és tisztelték a Nyíró családot és szereték a

két kis fiút is. A csendes és halálcsap-ügyének tisztázására főleg a felelő-ség kérdésének megállapítása végett vizs-gálatot indított.

Dr. Kondor Imre előadása az Ady Társaság ülésén

Pénteken délután a Féri-mú-zeum előadóteremben az Ady Tá-rsaság előadássorozatának legújabb pontja dr. Kondor Imre egyetemi tanárság előadása volt, aki "Magyar művészet és magyar tudomány" címen tartott rendkívül ér-dekes előadást. Beszélt azokról a hiányokról, melyek a magyar kul-túrátlan mutatkoznak a speciálisan magyar tudomány hiánya miatt. Ezt akarta pótolni az úgynevezett magyarságtudomány, vagy hungarologia, mely azonban nem any-nyira magyarság tudomány, mint inkább a magyarságról szóló tudomány. Előadásában a magyar kultúra legújabb megnyilatkozás-aira utalt és hozott fel szemléltető példákat. Előadásához többen hozá-szóltak és magasszínvonalú meg-beszéles alakult ki.

Ma és minden nap sörözzünk és étkezzünk a Páll sörözőben



A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kéréseiket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10-12 óráig.

SZILÁSSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki minőségében fogad minden hétfőn este 6-8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika féleleleti helyiségében.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika-szálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A HAJDU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PART vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 óráig 11 óráig panasz-nap fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhathatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. sz. — „Reményesség” Gödény Ilona, Csapó-utca 22. — „Isteni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarkán. — „Sas” Özv. Mandel J.-né, Hatvan-utca 66.

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnapi lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket.

Köznap 10 szöveg 60 fillér, vasárnap 10 szöveg 80 fillér.

Egyedüli felvételi helye lapunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett).

— **Altiszti kinevezés.** Budapesti Értésítő jelenti: A földművelésügyi miniszter a közép- és alsófokú gazdasági szakoktatás altiszti létszámába Tóth András debreceni lakost másodosztályú altisztté kinevezte.

— **Ismét kaphatók a Benyovszky István-féle többszínnyomású művészlapok** a Debreceni Ujság-Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 56. Az általános áremelkedés ellenére a művészi kivitelű pompás levelezőlapok átmenetileg még a régi áron vásárolhatók. Egy teljes sorozat ára csak 1.50 fillér.

— **Eltették Farkas Editet.** Pénteken délután temették el nagy részvét mellett a Farkasréti-temetőben Farkas Editet a Szociális Missziótársulat alapító főnökszónvát. A gyászszertartást dr. Glattfelder Gyula osánadi megyéspüspök vezette.

— **A textilárrendszer további fejlődése.** Ismeretesek azok az intézkedések, melyeket az árkormánybizottság eddig a textilárak ármegállapításának rendezése érdekében tett és amelyek révén ebben a meg lehetőségen bonyolult kérdésben sikerült végre egyöntetűséget és nyugalmat teremteni. Mait a Magyar Vidéki Sajtótudósító értesül, Rozváczy árkormánybiztos most két újabb olyan újítást hozott be, melyek az e téren előforduló félreértések kiküszöbölésére alkalmasnak látszanak. Az egyik intézkedés szerint a hazai textilgyárak kötelesek beszolgáltatni mindazokat a mintákat, melyeket 1942 január 1-ig, tehát a felárrogzítás kezdetének napjáig állítottak elő. Ez alapon módja lesz az árkormánybizottságnak arra, hogy a január 1 után előállított árukban bekövetkezett minőségi és egyéb változásokat mindig meg tudja állapítani és a felárkiszámítást így egyszerűsítse. A másik intézkedés: 25 kiváló textilipari szakember szakértőként való meghívása az ármegállapító bizottsághoz.

Mentőorvosi vizsga a tüzoltólaktanyában

Debrecen város hivatásos tüzoltóparancsnoksága a polgármester engedélyével 1941 december 21-től 1942 március 21-ig mentőorvosi tanfolyamot tartott a mentőorvosi szolgálat ellátása érdekében. A tanfolyamot 14 szigorló orvostanhallgató végezte el. A vizsga tegnap délután 6 órakor volt a tüzoltólaktanya tantermében.

A vizs-bizottság elnöke dr. Gaertner István egyetemi magántanár, m. kir. tisztifőorvos, a vizsgabizottság tagjai pedig: dr. Felegyházy Sándor m. kir. tisztiorvos, dr. Maklár Elek városi orvos, Török István tüzoltófőfelügyelő és dr. Tökés László tüzoltó és mentőorvos, mint a tanfolyam előadója voltak.

— **HA BELEI EL VANNAK DUGULVA ÉS GYOMRA ROSSZ,** úgy folytatódhat legelőleg azonnal a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvízhez, mert ez már eskély, alig egy pohányi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja az emésztés útjait és jó étvágyat és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

— **Felhívás.** Felhívjuk azokat, akik jelentkeztek a virágvasárnapi konferenciára, hogy vasárnap délelőtt nem 9 órakor, hanem fél 9 órakor gyülekezzenek a Kolégium udvarán. A konferenciát megnyitó istentisztelet prospektushoz köztölt ideje ugyanis megváltozott, mert az nem 10 órakor, hanem 9 órakor lesz a Kistemplomban. Igét hirdeti D. dr. Révész Imre. Vezetőség.

— **A kivételes szabályokról szóló rendelet.** A Budapesti Közlöny szombati száma közli a miniszteriumnak a polgári peres és nem peres eljárásban, valamint a magánjogi kötelezettségek tárgyában a háború következtében szükségesé vált kivételes szabályok meg alapításáról szóló rendeletét.

Szeplős, foltos arcbőrnek lényvédő krém és puder vitéz GYARMATHYÉ kozmetikustól. Batthyányi-u. 15

— **Nagyheti istentiszteletek az Árpádtéri templomban.** Nagyhéten az Árpádtéri templomban minden nap lesz istentisztelet délután is. Hétfőn, kedden, szerdán, szombaton este 6 órakor. Nagyesütörtökön délután 5 órakor lesz úrvacsoraosztás istentisztelet. Nagypénteken délután 3 órakor lesz ünnepi istentisztelet.

— **Kiesett a mozdonyból a fűtő.** Súlyos szerencsétlenség történt a békéscsabai Állomáson. Tóth Gaál János 33 éves MAV fűtő a budapesti gyorsvonattal érkezett Békéscsabára és a vonat kiindulása közben, eddig még pontosan meg nem állapított oknál fogva kiesett a mozdonyban levő szolgálati helyéről. A fűtő súlyos agyrázkódást, a koponyáján 6 cm vágott, az ajkán mély szikított sebet és több kisebb zúzódást szenvedett. Tóth Gaál Jánost a kihívott mentők részécsítették első segélyben, majd szállították a kózkórházba.

— **A nagyerdői egyházközség vezetősége tudomására hozza a Nagyerdő környéki lakó reformátusoknak, hogy a Dóczy József-utcai gyülekezeti házban tartott istentiszteletek megszűntek, illetőleg ugyan ezeket a vasárnap délelőtti istentiszteleteket virágvasárnaptól kezdve áthelyezték az egyetemi templom alatt levő új gyülekezeti otthon nagyerdőbe. Hangsúlyozza a körzet vezetősége, hogy ezzel magu az egyetemi templom még nem nyílik meg, mivel a benne folyó munkák elvégzéséig, előreláthatólag még néhány hónapig, a nyilvánosság előtt zárva marad. Ellenben már nincs akadálya annak, hogy a templom alatt levő modern gyülekezeti otthon a használatnak átadassék. A templom megnyitását tehát itt tartják a vasárnap délelőtti 11 (nagy ünnepen 10) órakor kezdődő istentiszteletet. A bejárat a torony felőli oldalon van.**

A vizsga dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvos megnyitó szavával vette kezdetét s utána az alábbi 14 hallgató tette le a vizsgát s így nevezettek a mentőorvosi szolgálat ellátására képesítést nyertek: **Be-rényi Péter, Forgon Mihály, B. Földes Zsigmond, Gergely Tibor, Juhász Károly, Kardos Géza, Király Kálmán, Kovács Tibor, Kövli Tibor, Mezősi József, Simon Mihály, E. Szabó László, Tóth István és Törös Béla.**

A vizsga végzetével dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvos elismeréssel nyilatkozott a tanfolyam hallgatóinak kiváló munkájáról és a vizsga eredményéről.

— **Pajor Győzöt bízták meg a Becsey érdekeltségek ügyének intézésével.** Nemrég halt meg 46 éves korában Becsey Vilmos, közgazdasági életünk egyik vezéregyénisége, aki tulajdonosa és alapítója volt a viléz Gira és Becsey Fémáruháznak, alapítója és vezérigazgatója a Globus RT-nak, ügyvezető alelnöke a Mezőgazdasági és Kémiai Ipartelepnek, a Vegyi és Élelmiszeripari RT-nak, az Alkaloida Vegyészeti RT-nak, a Magyar Repülőgépszerelevény RT-nak és a Vigszínház RT-nak. Becsey Vilmos halála után a család az elhunyt barátját és jogi tanácsadóját, Pajor Győzöt ügyvédet, országgyűlési képviselőt bízták meg az érdekeltségek ügyének intézésével.

— **Előleptetések a GYOSZ-nál.** A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége Végli Jenő titkárt föltikrárra nevezte ki. Végli Jenő 7 éves működik a GYOSZ-nál, ahol a szociális, biztosítási és katonai kérdések referense. Ebben a munkakörében igen nagy érdemeket szerzett és szakavatottságával úgy az ipar egyetemének, mint a hatóságoknak nagy szolgálatokat tett.

— **Április 7-én nyílik meg a háztartási alkalmazottképző tanfolyam.** Április 7-én megnyílik a MANSZ háztartási alkalmazott kiképző tanfolyama a MANSZ helyiségében (Piac-utca 36. I. em.). Jelentkezhetnek olyanok is, akik ezután akarnak elszegődni alkalmazottaknak. A 15. élelőv betöltése kötelező. Jelentkezés és bővebb felvilágosítás a MANSZ irodában, Piac-utca 36. A tanfolyamra legfeljebb 25 hallgató vesznek fel. Jelentkezéskor 4 pengőt kell lefizetni.

— **Meghalt az idegklinikán egy szatmári ember.** Izrael Jenő 42 éves szatmárnémeti volt kereskedő a múlt nap beszállították a debreceni idegklinikára gyógykezelés végett. Beszállítása után azonban mielőtt még tulajdonképeni gyógykezelés alá került volna, váratlanul meghalt. Holttestét ezután orvosi vizsgálata alá vették és ekkor külsérelmi nyomokat fedeztek fel az elhunyt Izrael Jenő testén. A királyi ügyészség most elrendelte a holttest felboncolását annak tisztázása végett, milyen tárgylót és hogyan keletkeztek a holttesten talált külsérelmi nyomok. A vizsgálat folyik.

— **Leesett a szekérről és koponya törést szenvedett.** Ruzsányi András 71 éves tisztadrezsi gazdálkodó a múlt nap fiánál Karcagon volt látogatásban és ott súlyos szerencsétlenséget érte. Felült egy két lovas szekérré és eddig még ismeretlen okból lebukott a szekérről a lovak közé és olyan szerencsétlenül ütötte meg magát a kövezeten, hogy koponyarepedést kapott. Súlyos és életveszélyes állapotban szállították be a debreceni klinikára, ahol egyelőre eszméletlen állapotban fekszik, de remény van felépüléséhez.

— **Letartóztattak egy gyulai zsidó kereskedőt, mert sértegette a honvédséget.** Barna (Balu) Sándor gyulai zsidó terménykereskedő, akinek egyébként feleségével együtt kereskedelmi ügynőkségre, teherfuvarozásra, valamint termények és magvak kicsinyben és nagyban való kereskedésre is van iparigazolványa, a nyilvánosság előtt nagyhangú, izgatott és a magyar honvédségre sértő kijelentéseket tett. A gyulai rendőrkapitányság bünyűi osztálya Barna (Balu) Sándor ellen bünyűi eljárást indított és előzetes letartóztatásba helyezte a terménykereskedőt, kit a szegedi királyi ügyészséghez kísérték majd át.

Ma az 5200.

naplótételszámon felüli Liszt- és Kenyérkönyvecskék bemutatói vehetik át új liszt- és kenyérjegyeiket!

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Csutoros Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor D. dr. Révész Imre, 11 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Gönczy Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Ács Mihály. Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Kozlovsky Kiss László, délután 4 órakor Sulyok Kálmán. Ispótlály-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Birinyi János. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdői Mihály. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Dusicsa Ferenc. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Orosz János, délután 3 órakor Örsy János. Csapókereti templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Balogh József. Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor Magi István, délután 3 órakor Szilágyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Szentes László. Augustia szanatórium-ban negyed 10 órakor Koncz Zoltán. Egyetemi klinikák délelőtt Szentes László és Koncz Zoltán. Tegláskerti Állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Balázs Lajos. Teglavetűi gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. Woljafkatelepi olvasóköriben délután 5 órakor Dusicsa Ferenc. Fémipariskolában délután 6 órakor Uray Sándor.

Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 órakor és Hármashegy délután 3 órakor viléz Szabó Endre, Bánk délelőtt 10 órakor Udvarhelyi György, Diószegi-úti iskola délután 3 órakor Udvarhelyi György. Cuca délután fél 3 órakor Nagy Károly. Macs délután 2 órakor Tömörly Lajos. — Ebes délelőtt 10 órakor Molnár Gyula.

Leventeistentisztelet: Nagytemplomban délelőtt fél 12 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Mezei Béla.

Gyermekistentisztelet: Révész-tér 2., délelőtt 10 órakor, prédikál Gönczy Sándor.

A nagyhét minden napján délután fél 6 órai kezdettel a nyilastelepi templomban úrvacsorai előkészítő áhítat lesz.

A római katolikus templomokban:

Szokásos vasárnapi misered. A Szent Anna-utcai templomban esendes szentmise 6, 7, 8, 20, 9 órakor. Feltizkor nagymise, utána szentbeszéd. További esendes szentmisék 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. A kertségi kápolnák beosztását ma eszközlik.

A görögkatolikus templomban:

délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor kalonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor esendes szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzérrátasság, 4 órakor vecsernye és szentségimádás. Április 2-án, nagyesütörtökön délelőtt 8 órakor nagy szentmise vecsernyével, délután 6 órakor Jézus kinszenvedésének olvasása a négy evangélista szerint (12 evangélium).

Az evangélikus templomban:

vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsoraosztással. Este 5 órakor esti istentisztelet. Prédikál mindkét alkalommal dr. Pass László esperes-lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosutcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásos estély. — Szerdán este 7—8-ig biblióra. Péntek délelőtt 10—11-ig prédikáció, este 7—8-ig prédikáció.

— **Tíz kommunista lapot betiltottak Svédországban.** Stockholmól jelentik: Mint a Dagens Nyheter hírt ad róla, tíz kommunista lapot egy közösen teközölték miatt elkobozták. (MTF)

Gyászrovat

Nemes Takaró Ilonka életének 23 évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 3 órakor lesz a köztemetőből református gyászszertartással. Fehértói és Takács vállalata végzi.

Septel György rep. szakaszvezető temetése vasárnap délután lesz Tapsonyban. Szállítást Fehértói és Takács vállalata végzi.

Miskolci András életének negyedik évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a köztemetőből. Temetését Fehértói és Takács vállalata végzi.

Szabó Lidia életének 83-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a köztemetőből református gyászszertartással. Lakás: Tegez-utca 86. szám. A temetést Csúrka temetkezési vállalat rendezi.

Bakóczy István gazdálkodó ifjú életének 29-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a köztemető II. á. terméből a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Bar-utca 17. szám. A temetést Csúrka temetkezési vállalat rendezi.

Ruzsányi János életének 73-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután egy óra 30 perccel 3 órakor lesz a köztemetőből római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszérettel. A temetést Csúrka temetkezési vállalat rendezi.

Bár Hohendorff Kristóf főiskolai tanuló 21 éves korában elhunyt. Temetése hazaszállítás után szombaton délután lesz a Vencelói temetőben. Dankó temetkezés.

Varga Jolánka 9 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 5 órakor lesz a köztemető II. b. ravatalozójából. Lakás: Munkás-utca 44. Dankó temetkezés.

Id. Ragályi Imre házfelügyelő 77 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Széchenyi-utca 39. Dankó temetkezés.

Özv. Farago Lajosné Tóth Ida ny. apóneje 84 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a köztemetői 3-as terméből ref. szertartással. Lakás: Nyil-utca 105. Pusztai temetkezési intézet.

Schmidt Lajosné, Németh Erzsébet 54 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután kettő órakor lesz a köztemető 3-as terméből ref. szertartással. Lakás: Kölcsey-utca 21. Pusztai temetkezési intézet.

Arany András római katolikus tanító 2 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután lesz a köztemetői ravatalozóterméből. Lakás: Hadházi utca 5. Temetését Bartha vállalata végzi.

Kiss Ferenc kisközműves mester 77. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Hátori-utca 3. Temetését Bartha vállalata végzi.

Tarr Józsefné Kozma Mária posta szabálisty neje 56. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 5 órakor lesz a köztemető 2. a. ravatalozójából. Lakás: Péceli-utca 8. Temetését Bartha vállalata végzi.

Fazekas Mihály közműves 82. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 3 órakor lesz a köztemető 2. b. ravatalozójából. Lakás: Péceli-utca 8. Temetését Bartha vállalata végzi.

A Hivatásszervezet önképzőköre április 5-én, húsvét vasárnapján délután 4 órai kezdettel szavalóversenyt rendez a szervezet Varga utca 1. szám alatti otthonában. A versenyen résztvehet minden érdeklődő egy pengő nevezési díj mellett. Jelentkezési határidő április 2. Részletesebb felvilágosítást a szervezet szolgálat, telefon 11-82.

Ebben az évben csak a téglajárdákat javíttatja a város. Debrecen város műszaki ügyosztálya a város belterületén ez évben végzendő járda és kocsút burkolat fenntartási és javítási munkálatainak biztosítására a közelmúltban nyilvános versenykiírást tartott. Erre a pályázatra a kocsút burkolat fenntartási munkálataira a vállalkozók olyan ajánlatokat nyújtottak be, amelyek helyen-kilencven százalékkal haladták meg a múlt esztendő ajánlati összegét. Ilyen formában tehát a város ezt az ajánlatokat túllépték, nem fogadta el, így csak a téglajárda javítási munkálatait adta vállalatba 13 ezer pengőért Deák József kőműves mesternél.

Olajosmagvú növényeket termelnek a város belterületi térségein

Általánosan ismert holo, hogy az ország mezőgazdasági terményekkel való bőségebb ellátása végett a kormány legutóbbi rendeletével adott ki, amelyben közzétette és magánosokat egyaránt arra kötelezte, hogy a mezőgazdaságilag kihasználható területeket okvetlenül tegye igénybe és ne hagyja parlagon.

Eanek értelmében Debrecen város törvényhatósági ülése pénteken úgy határozott, hogy a város belterületén levő mezőgazdaságilag igénybevehető területeit a levendéknek, cserkészeknek s a Villágítási Vállalatnak egy-egy próbaházra legyenesen átengedi olajos magvú növények termelésére.

A robogó sinek közé esett

Könnyen végzettsé válnak szerezésséllenség érte a múlt nap Konyári Sándor 30 éves ébéli legényét. A reggeli vonattal bejött Debrecenbe a csizmáját megcsináltatni és az esti vonattal utazott vissza. A vonaton azonban annyian voltak, hogy ő csak a két kocsit összekötő kis pályán tudott elhelyezkedni.

Igy történt aztán, hogy amikor az ébéli állomáshoz közelített a vonat, Konyári Sándor ki akart jutni az öt körülvéő csomagok közül, és eközben véletlenül lezuhant a robogó vonatról és a sinek között elterült. A vonat természetesen tovább haladt, sőt Ébésen meg sem állt. Így aztán Konyári Sándor csak félórával a vonat tovább robozása után találták meg a sinek között, de ekkor már magától volt, csak súlyos fájdalomról panaszkodott. Nyomban bevitték a váróterembe, ahol gondozás alá vették, majd a debreceni mentők hozták be éjszakának idején a kórházba. Itt elsősegélyben részesítették, majd hazaszállították, mivel sérülése nem súlyosabb természetű, csupán kisebb zúzódások vannak a testén.

A Villágítási Vállalat nyugdíjasai is megkapják a fizetési pótlékot

Debrecen város törvényhatósági közgyűlése legutóbbi ülésén elhatározta a Villágítási Vállalat tisztviselőinek fizetés-rendezését, illetőleg részükre a drágasági pótlék kiutalását. Annakidején nem volt megállapítható, hogy milyen elvárás alá esnek a nyugdíjalottak és nyugdíjasok. Időközben azonban kormányhatóság intézkedés szabályozta az ügy elintézését s így a pénteki városi közgyűlés ennek értelmében kimondta, hogy a villágítási vállalati nyugdíjasok részére is kiutalja a drágasági pótlékot és pedig 1941 dec. 1-től kezdődően havi kétszáz pengőig terjedő nyugdíjasoknál húsz százalékkal. Ugyanilyen méltányos elbánsásban részesülnek a légyvilágosok is, akik hasonlóan azelőtt díjazottak. Kezdetben kapják meg fizetési pótlékukat.

A város megkezdi a Blaháné-utca nyitásával kapcsolatos tárgyalásokat

Debrecen város törvényhatósági közgyűlése már régebben elhatározta, hogy a rendőrségi épület háta mögött a Burgundia-utca merőlegesen megnyitja a Blaháné-utcát, amely terv szerint 15 méter széles lesz. A városi közgyűlés pénteken délután felhatalmazást adott a város vezetésének arra, hogy az utcanyitási előkészületeket megkezdheti a tárgyalásokat azokkal a telektulajdonosokkal akiknek ingatlanban nincsen felépítmény. Amennyiben nem sikerülne az egyezségi eljárás, úgy a város vezetésének felhatalmazást nyert a szükséges kiszármaztatási eljárás megindítására.

Ugyancsak foglalkozott a közgyűlés a Burgundia-utca kiszélesítésével is. Ezt a tervet is egy korábbi közgyűlés határozta el, mégpedig 16 méter szélességben. A város ezt a határozatot annak idején közzétette a kereskedelmi minisztériummal. — onnan azonban módosítással érkezett vissza a leirat, amennyiben 12 méterre módosította az utca szélességét. Tekintettel arra, hogy a városnak mulhatatlanul szüksége a futóút tehermentesítő két mellékutca megépítésére, ezért a városi közgyűlés most mégis úgy döntött, hogy megtartja az eredeti 16 méter szélességű utca tervét.

A klasszikus japán színház. Romából jelentik: A „Societa Amici del Giappone”, az olaszok japánbarát társasága, amely már hosszabb ideje eredményesen munkálkodik az olasz-japán művelődési kapcsolatok elmélyítésén, a Palazzo Orsini-ben levő színházban ünnepségeket és kiállításokat rendezett a japán színházszínház megismertetésére. Az odon Orsini palota nagyszobájában nagy számú előkelő meghívott közönség, köztük a római japán kolónia tagjai is megjelentek. Pompeo Alfonsi szenátor, a társaság elnökeinek üdvözlő szavai után Eccellenza Giacinto Auriti tartott érdekes előadást a klasszikus japán színházról (japánul „No”) s utána lepergettek hangosfilmen egy eredeti japán klasszikus drámát. A közönség az előadást és a bemutatót meleg tetszéssel fogadta. Ezután az egybegyűltek megtekintették a Palazzo Orsini termeiben gondosan elrendezett kiállítás pazar anyagát: a japán selyem kimonókat, színházi dobokat és a különböző színi fa-ábracokait.

November elsejétől kezdve, visszamenőleg telemélik a villanyáram díját. Az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa engedélyt adott arra, hogy azok a villanyenergia termelő vállalatok, amelyek közszemmel állítják elő az áramot, az 1939 augusztus 26-i árhoz 22 százalékos felárat számíthatnak fel. A városi közgyűlés elfogadta az előterjesztett javaslatot, hogy ezt a fizetési többletet a város november elsejéig visszamenőlen most utólagosan átháríthassa a fogyasztó közönségre. A javaslatot most felterjesztik jóváhagyás végett a belügyminisztériumhoz és csak azután fogantatják.

SZÍNHÁZ

Cyrano de Bergerac Kiss Ferenc vendégjátéka Rostand versesdrámájában

Amíg a romantika és a szerelem él, addig mindig rokonszenves hős lesz Cyrano de Bergerac, a híres gascognei nemes és költő, akiről Edmond Rostand a modern irodalom lepoétikusabb és leghatásosabb versesdrámáját írta. Az esztétikusok kifogásolják, hogy Cyrano valójában nem drámai hős, hanem lírai alak. Nem fontos, hogy hová soroljuk műfajilag a művet és annak főhősét. Egyedül az a fontos, hogy a kiváló francia szerző meg tudja ragadni képzeletünket, elbájos, lenyűgöző felemel és megal. Emellett rendkívül szellemes, humoros és eredeti s ismeri a színpadi mesterség minden fortélyát, mint talán senki más... Hallgass, hogy pénteken délután előbb diákelőadásban hozták színre „Cyrano de Bergerac”. Az ifjúság gyönyörrel látta Rostand líráját, mely egyszerű áradást és megalító lélekkel fogadta magába a romantika legnyves vorzását. Ugy látszik, ma már csak az ifjúság tud lelkesedni. Múlt pénteken este mindössze félig telt meg a Csokonai Színház, pedig a vakmerő, különleges, telen, verekedő, de egyben nagylelkű és nemes lovagot Kiss Ferenc, a magyar színjátszás büszkesége alakította. Ez a hatalmas szerep méltó volt Kiss Ferencekhez és viszont. A kiváló művész emberábrázoló művésze, nagyszzerű előadó készsége és ragyogó szövegmondó tehetsége maga nemében párállan fölételegésében érvényesült. Keves fűzással azt is mondhatnók, hogy a darab egyetlen nagy szerep, a Cyrano szerepe, akinek drámaisága abban van, hogy erőt vesz önmagán határtalan szerelmén. Nos, ezt az alakot Kiss Ferenc robusztus erővel, de romantikus vonásokkal meggyőzően elevenítette meg. A vidéki nyersség, a robusztus erő mellett tudott színporkázi, könnyed lenni és emberien érezni. Kiss Ferenc ez által is olyan nagy élménnyel gazdagította a debreceni közönséget, amelynek izgatottságát és élményét sokáig fogjuk érezni. A közönség az előadás után is helyben maradt s újra meg újra kilátszotta a kiváló vendégművészt.

A Jakabffy-színtársulat egyébként nagy ambícióval készült fel az előadásra. Az együttműködés meg ki is bővítették, hogy megjelenjenek annál hatásosabbak legyenek. Zách János mint rendező is komoly és értékes munkát végzett. A szöveg ugyan megrövidítette, de a mű szíves lényeges részeit szinte hiánytalanul kaptuk. Christan szerepében Márkus Lajos meglepően fehérség és kiegyensúlyozott komoly színésznek bizonyult. Szöveg tudása elsőrendű, színpadi deklamálása különösen fogott és érthető. Zách János határozott kontúrokkal rajzolta meg Guischoe gróf intrikus, de érdekes alakját. Az arrai jelenetben különösen jó volt. Az ábrándos és romantikus Roxan Almássy József nemcsak egyszerű és bájos alakításában kelt életre a színpadon. Almássy Judit mely érzéssel és bensőséges átéléssel játszott, költői beszéde szép és kifejező erővel teljes volt. A többi szereplők közül elsősorban Lendvai Lajos márkus kapitánya érdemel elismerést. Rogoz Imre emberi és szinte alakításban áttörött érték. Vele egy nívón állott Sándor István érfias Le Brejje. Kovács István mintha kicsit túlzott volna. Katalina Emmy hibálatlan nyújtott. A sok szereplő közül az öreg Virágáthy Lajos kell megdicsérnünk, de általában hozzájárult a sikerhez Kárpáti Mária, Soltész Mária, Harasztyossy Irén, Pálffy Béla, Ródy László is. (b. p.)

SZÍNHÁZI MGSOR:

Szombaton délután: **Fiatalság bolondság.** Fülléres helyárad. Szombaton este: **Cyrano.** Kiss Ferenc vendégjátéka. Vasárnap délután és este: **A cornevillei harangok.** Kiss Ferenc vendégjátéka. Hétfőn este: **Fiatalság, bolondság.** Fülléres propaganda előadás.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Szombaton este Kiss Ferenc vendégjátékával utoljára kerül színre **Cyrano**, Rostand gyönyörű darabja. Szombat délután fülléres helyáradakkal **Fiatalság, bolondság.** Vasárnap Kiss Ferenc vendégjátékával délután és este is **Cornevillei harangok** gyönyörű zenéjű vígoperett. Jönnék a „Boronykány lányok”!

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

MOZI

LEANYVÁSÁR. (Magyar filmoperett felújítása a Hungaria-mozgóban.) A fordulat...

1500 kiló pászka égelt össze egy kolozsvári pászka gyárban. Magyaránvü tűz pusztított a napokban a kolozsvári Wald-féle zsidó pászka gyárban.

SPORT

Vasárnap Debrecenben rendezik meg az országos brkózó csapatbajnokságot. Debrecenben igen nagy érdeklődéssel tekintenek a vasárnapi országos brkózó csapatbajnokság küzdelmei elé...

A DVSC ma utazik Budapestre. A Z. Danuvia ellen készül a DVSC pénteken csak könnyű kondícióedzést tartott.

13 játékost már kijelölték a torinói útra. A szövetségi kapitány a torinói útra a következő játékosokat jelölte ki: Horváth, Dósa, Balogh II, Onódy, Nagy II...

A BSZKRT nyerte az ökölvívó villámturnát. Szerdán rendezték meg az ökölvívó villámturnát, amelyet a BSZKRT nyert meg.

Április 1-én kezdődnek az országos egyéni ökölvívó bajnokságok. Az országos egyéni ökölvívó bajnokságot április 1-én kezdik meg a küzdelmet.

Érdekes kettős amatőr bálnoki mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban fél 2 órai kezdettel a Villanygyár-Hajdúböszörményi MOVE csapatai játszanak a bálnoki pontokért.

Érdekes kettős amatőr bálnoki mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban fél 2 órai kezdettel a Villanygyár-Hajdúböszörményi MOVE csapatai játszanak a bálnoki pontokért.

Az NB I és NB II heli műsora: Szombaton MÁVAG-Szolnok, vasárnap: WMEC-Elektromos, Újvidék-SBTC, Nagyváradi-Ferencváros, Kolozsvár-Lampart, Szeged-Kispest, DIMAVAG-Ujpest, Gamma-SZVSE, II. osztály: Törökvis-KEAC, Goldberger-Ganz, Nagybánya-N. Törökvis, Szatmár-D. Magyarország, Z. Danuvia-DVSC, Marosvásárhely-Postás, MOVE Szabolcs-KMAY.

A kollégiumi női iskola hétfő este. A ref. kollégiumi női iskola 120 indulóval rendezte osztályközönségi csapat- és egyéni házi tornaversenyét.

kedés: I. Nagy József IV. b) 3.2 mp. 2. Nagy József IV. a) 3.5, 3. Wagner Nándor III. b) 3.6 mp.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE

Egyedül csillagfűrtől olt élénkbb forgalom a gabona-tözsde magpiacán. Elkelet 516 métermáza, amiből 316 máza 96 százalékos áruért 28 pengőt fizettek állomáson.

MI UJSÁG A BUDAPESTI ÉLELM-NAGYVÁSÁR TELEPEN?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenti Budapestről, hogy március 20-26-ig az élő- és vágott baromfi, valamint a tojáspiacon továbbra is változatlanul a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben.

A zöldség- és főzelékfélék piacán a kelkáposzta ára 4, a melegágyi fejesalatta ára 10, a hónaposretek ára pedig 30 fillérrel emelkedett, viszont a karfiol ára 30, a tisztított paraj ára pedig 240 fillérrel csökkent kilónként.

A gyümölcspiacon a sárgabélu narancs ára 20 fillérrel emelkedett, ellenben a nemesfajtájú alma ára 10, a külföldi gesztenye ára 20, a mandarin ára pedig 30 fillérrel csökkent kilónként.

MEGHÍVÓ.

A Váradegyházmezej Takarékpénztár Rt. Debrecenben, 1942 április 7-én délután 5 órakor Ferenc József-út 43. szám alatt tartja XXXI. évi rendes közgyűlést, melyre a részvényesek az alapszabályok 7., 8. és 9. §-aira való hivatkozással azzal hivatnak meg, hogy aki szavazati jogát a közgyűlésen gyakorolni kívánja, tartozik részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál 1942 április 4. napjának déli 12 óráig letétbe helyezni.

Igazgatóság.

HIRDETMEY

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1942 március 30-tól, hétfőtől kezdve 1942 április 7-éig, keddig bezáróan a MÁV pályaudvar-Gazdasági Akadémiai (Pallagi) vonalon a hétköznapokon ezidőszert érvényben levő menetrendet megszüntetjük és helyette az alábbi menetrend lép életbe:

1. MÁV pályaudvarról Gazdasági Akadémiára indul: 6 óra 43 perc, 11 óra 10 perc, 13 óra 06 perc, 16 óra 01 perc és 20 óra 20 perkor.

2. Gazdasági Akadémiáról MÁV pályaudvarra indul: 7 óra 21 perkor, 12 óra 22 perc, 13 óra 46 perc, 16 óra 40 perc, és 20 óra 58 perkor.

A vasár- és ünnepnapokon ezidőszert érvényben levő menetrend továbbra is érvényben marad.

Debrecen, 1942 március 26.

A Debreczeni Helyi Vasút Rt. Üzletigazgatósága.

Hirdetmény. Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. évi XX. tc. alapján kivettelt egyszeri beruházási hozzájárulás tizenötödik részlete 1942 április hó 1-én esedékes és az 1500-1938. P. M. számú rendelet 50. § 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő.

érdekelteket, hogy a befizetéseket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt... Dr. Nagy Imre Felelős szerkesztő: Benyovszky Pál

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Gálosy legregibb magánnyomozó megfigyelési, nyomozási diszkrét, eredményesek. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72. 1414

Jánosi magánnyomozó

bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 1844

Gyakorlott megbízható

bejárónót délután 2 órától felveszek. Rakovszky-utca 42. I. 3. 1798

Háztartási alkalmazott

Mosogatónőket felvesz Páll-söröző. 1831

Két kislány mellé

gyermekszertő bejárónót felvesz Páll-söröző. 1832

Gyakorlott felirónót

keres azonnalra Páll-söröző. 1837

Feltétlen megbízható

bejárónót reggeli munkára felveszek. Nánássy-né. Piac-u. 77. 1799

Bejáróleány 12-14

évfolyamra felvétetik: dr. Révész Piac-u. 77. Ny 1538

Betöltendő állás férfiaknak

Idősebb megbízható férfit, aki szobai takarítást pedánsul végezni tud - külső és küldönci munkára azonnal felveszek Csakis családhoz komoly és rendszeres tisztán öltözött jelentkezzen reggeli órákban kaucióssal vagy garanciaképes. Zöldfa utca 12. Udvarban II-ik ajtó. 1828

Állást kereső nők

Ejszakai ápolást vállalkoz. Cím a kiadóban. 1835

Állást kereső férfiak

Magánltszítelő 15 éves irodai gyakorlattal kaligrafikus kézírással, mérnöki rajzik készítésben is jártas, gépművi tud. elhelyezkedést keres. Minden vonatkozásban megbízható és kifogástalan munkát végez. Ajánlatot „Keresztyn” jellegre a kiadóba kér. 1809

Bútorozott szoba

Különbejárátú bútorozott szoba kiadó. Bethlen utca 41. Ny 1537

Ajánlat

Tyúkszemvágó szalon egész nap nyitva, házhoz is megyek. Simonffy-u. 7. Vitéz Sövegő. 1823

Különleges székely

faburkolat és ülő garnitúra eladó. Telefon: 39-03. 1836

Gépleírás, másolás

sokszorosítás szép kivitelben olesón. Leíró iroda, Lorántffy-u. 30. 1820

Pázmány, óriás szemű

magas törzsű, őszibarack bírsalma, meggy csemeték fák olesón eladók. Bőszirményi-út 2. 1822

Horgonyi fodrász új

telefonos: 39-51. Szoboszlói-út 4. sz. 1712

Cipzáratok, gramofonok

okat, varrógépet, segédmotorokat, kerékpárokat szakszerűen javít: Király, Royal-épület. Eladás, vétel, csere. 1413

Jég-szekrények

nagy választékban kaphatók Tóth Gyula vasútlebenében váresháza épület

Menyasszonyi kelengyék

himzése, előrajzolása monogramok tervezése és készítése Pethő népművészeti kézimunkáulebenében, Szent Anna-utca 10. Ajándéktárgyak nagyválasztékban.

Oktatás

Naményi gyorsító- és gépiróiskolában tanfolyam bármikor megkezdhető. Államvizsga, állásajánlás. Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 1517

Simai gyors- és gépiróiskolában

új tanfolyam kezdődik. Piac-u. 73. sz. Államvizsga. 1421

Kereslet

Veszek használt bútor, pénzes szekrényt, zongorát, varrógépet, zálogházból kiváltott tárgyakat, Csapó 16, telefon: 13-30. 1600

Hálószoba berendezést

vennék, kevésbé használtat és garanciátlan tisztát, lehetőleg sötét színben. Címet kiadóba kéri beadni. M.

Rádió

Rádiót minden tyust vegyen előnyös részletre is Szabó Lajos műszerész től, Csapó-utca 84. Javítások garanciával olesón. Telefon: 32-54. 573

Autó-motor kerékpár

Segédmotoros kerékpárt jó állapotban levő, használtat bérbé vennék. Megkeresést „Segédmotoros” jellegre a kiadóba kérék. 1755

Bútor

Modern háló, konyha berendezés, divány, szelön, kombinált szoba, frásztal eladó, Kossuth-u. 51. 1222

Sajátkészítés

kombinált szobák, ebédlők hálók, előszoba, konyha-berendezések, amerikai és rendes frásztalok, matracok, hencerek - magyaros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkákat megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorrakata: Vár-u. 1. szám Zenedéépület. 1055

Minek a fényes kirkat

amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyát udvari bútorüzletben. Piac-utca 71. 1966

Hálószobák, ebédlők

kombinált szobák, konyha-berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi-u. 2. alatt. 1218

Birtokvétel

Kert 600 négyszöglet felesbe kiadnék, Diófa-u. 15. 1829

Eladó házhely

Olesó házhelyek a Poroszlay-úton. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkőgyárhoz - Fűrdő-utca 2. sz. 1210

Eladó ház

Adómentes emeletes bérház eladó. Dr. Háló ügyvédnél, József kir. hg-u. 7. 1803

Föld-utca 4. sz. villa

gyümölcsös, garázzsal eladó. Cím a kiadóban. 1805

Homokkert, Ovoda utca

13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jölleremű szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1966

Eladó üzlettel ház

Hétvezér 29, érdeklődni Szpos-u. 6. 1824

Eladó Fülöp utca 15. sz.

egy szoba konyha házműveléssel, mellékhelyiségekkel és nagy kerttel. Ugyanott használt bútorok, ajtók és ablakok kaphatók. 1833

Eladó ingóság

Egy férfi tavaszi kabát és egy betegelő kocsit eladó. Eötvös-u. 96. 1736

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.

Igazgató: Somogyi Gábor.